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UI KEIEI Nixon a legmagasabb érdemrenddel 
tüntette ki a három űrrepülőt

Az Apollo 13 másodpercnyi pontossággal és az előre kijelölt helyen 
leszállt a Csendes óceánon — New York központjában táncra per­
dültek az emberek — Az űrrepülők egészségesek, de 3-5 kilót fogytak
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Tízezer ember tüntetett Beirutban 
Sisco rövid látogatása alatt
Sisco szerint a palesztinaiaknak is el kell fogadni a békés rendezést 
Két órán át tárgyalt Libanon vezetőivel és folytatta útját Teheránba

Beirut. (Reuter). — Joseph Siseo amerikai külügyi alminiszter 
tegnap este Teheránba repült Beirutból, ahol az izraeli—arab 
konfliktusról tárgyalt Libanon vezetőivel. A tárgyalások idején tíz­
ezer főnyi tüntetető tömeg vonult fel a város utcáin. A tüntetés 
k mimé libanoni miniszterelnök hivatalának épülete előtt fejező­
dött be. ahol elégették a Siscot ábrázoló babát, egy amerikai zász­
lót és egy Phantom gép modelljét.

A tüntetésben baloldali liba-

I dáláni libanoni külügyminiszter 
j így válaszolt. „Kétségtelen, hogy 

most erőfeszítés történik ennek a 
politikának a megváltoztatására. 
Sisco igyekezett megjavítani a 
kapcsolatokat, főként Egyiptom 
és az Egyesült Államok között.”

•- -ii diákok é1- polgári ruhába 
Ázott, fegyver nélküli palesz- 

önai kommandóharcosok vettek 
r -/t. A felvonulók palesztinai 
kazlukat vittek, valamint egy 
oporsót. rajta Sisco nevével. A 

táblákon, amelyeket a tüntetők 
a kezükben vittek, következő 
felirat állt: „Igent mondunk a 
Fatachnak, nemet a békés rende­
zésnek.”

Megfigyelők különösen felfi­
gyeltek Sisco zárónyilatkozatá­
nak arra a kitételére, hogy a 
Palesztinái kérdés igazságos és 
békés rendezését nemcsak az 
arab államoknak, hanem

azoknak a népeknek is el kell 
fogadniok. akiknek számára 
a palesztinai kérdés minden­
napi probléma.
\ beiruti repülőtéren tett nyi- 

'atkozatában Sisco elmondotta, 
hogy a Charles Helou elnökkel. 
Hasid Kúrámé miniszterelnökkel 

s Xiszim Mádzsdáláni külügy­
miniszterrel folyt kétórás tárgya 
láson ismét kijelentette, hogy az 
Egyesült Államok teljes mér­
őkben tárr.ngst;' a Biztonsági 
Tanács 1967 novemberi határo­
zatát. amely felszólítja Izráelt 

megszállt területekről való 
visszavonulásra, valamint a fele- 
- et arra. hogy vessenek véget 
'■> hadiállapotnak az övezetben.

Világos előttünk, hogy igazsá­
gos és békés megoldás csak úgy 
lehetséges és úgy maradhat tartós, 
ha a rendezés eleget tesz mind

azon államok és népek kívánságai 
nak és szükségleteinek, amelyeket 
a palesztinai kérdés mindennapi 
életükben érint.

Mádzsdáláni azt mondotta, hogy 
tárgyalások folynak a diplomáciai 
kapcsolatok helyreállítására Kai­
ró és Washington között.

vekkel az amerikai nagykövetsé­
get.

Beiruti diplomáciai megfigye­
lők azt mondják, hogy a szerdán 
Ammanban történt események és 
a libanoni tüntetések kihangsú­
lyozzák azt a tényt, hogy 

nem lehet figyelmen kívül hagy­
ni a palesztinaiakat a közel-ke­
leti rendezés kérdésénél.

Sisco alighanem tárgyalni fog er­
ről a problémáról az Egyesült Ál­
lamok közel-keleti nagykövetei­
nek tcheráni találkozásán, amely 
hétfőn kezdődik. A konferencia 
után Sisco Szandiiba és Török­
országba is ellátogat.

Jordániái útjának elhalasztása j 
miatt Sisco csak pénteken repült j 
Nicosiába. Sisco nem volt hajlan-, 
dó nyilatkozni izraeli látogatá-j 
sáról. 1

Houston. (Reuter. IFP). — Nixon elnök tegnap este Houstonba 
érkezett, ahol a hősiesség érdemrendjével tüntette ki az Apollo—13 
űrhajó irányítását végző technikusokat. Az elnök Honoluluba re­
pült, ahol izraeli idő szerint vasárnap hajnalban 5 órakor kellett 
találkoznia a Samoa szigetről odaérkező három űrrepülővel, akik­
nek az Egyesült Államok legmagasabb kitüntetését, a Szabadság 
érdemrendjét adja át.

Tegnap este 24 órával az 
Apollo 13 szerencsés visszaérke­
zése után még mindig nem csilla 
podott az általános lelkesedés, 
amely az Egyesült Államok la­
kosságát és az egész kulturvilá- 
got elfogta James Lovell, Fred 
Hais és John Swigert szerencsés 
leszállása fölött. A táviratok özö 
ne érkezik a Fehér Házba, ál­
lamfők, miniszterelnökök, társa­
dalmi egyesületek vezetőitől és 
különböző személyiségektől a vi­
lág minden részéből. Pénteken 
este a new-yorki Times Squaren 
az emberek tízezrei táncra per­
dültek, amikor az egyik tévé 
állomás hatalmas készülékén 
végignézték a három űrrepülő 
kimentését az Apollo 13-ból.

Az űrhajó drámai utjának utol 
só fejezete is bővelkedett izgal­
makban. A három űrrepülő hal­
latlan hidegvérrel és pontosság­
gal hajtotta végre az utasításo­
kat és nagy szerencséjükre

az Apollo—13 parancsnoki fül 
kéjében történt robbanás nem 
rongálta meg azokat a finom 
készülékeket, amelyekkel az 
űrrakéta egyes részeit el kel­
lett választani egymástól, 

valamint azt sem, amely az at­
moszférába való érkezés pilla­
natában üzembehelyezte az ejtő­
ernyőket. Az Apollo—13 leszállá 
sának utolsó fázisában újra ki 
kellett igazítani az útirányt és 
ezt három kis rakéta segítségé­
vel tették, amely a leszálló űr­
jármű, az Aquarius felső részén 
volt. Ezt követően az űrrepülők 
elválasztották az anyahajótól a 
szolgálati fülkét, amelynek az 
volt a feladta, hogy oxigént és 
áramot szolgáltasson. Houston­
ból figyelmeztették az űrrepülő­
ket, hogy legyenek készen min­
den eshetőségre, mert ebben a 
fülkében történt a robbanás és 
amennyiben nem hajtják végre 
pontosan az elválasztást, az
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Zeévi tábornok pészáchi ajándékot visz a sebesülteknek.

ABA EVEN: AMERIKA NEM GYAKOROL 
SEMMILYEN NYOMÁST IZRAELRE

A külügyminiszter szerint az arabok jól tudják, hogy Izráeí hajlandó
kompromisszumokra

Az újságírók kérdésére hogy tör 
tént-e valami változás az ameri­
kai álláspontban, Niszim Mádzs-

A Beirutban lefolyt tüntetések 
általában csendesek voltak és csak 
egy alkalommal dobálták meg kö

A Szovjetunió már száilitott MÍG—23 gépeket 
Egyiptomnak

A Lnited Press szerint szovjet pilóták vezetik a gépeket, 
távol a Szuezi-csatornától

London. (UPI, Reuter). — A | semmisítését. Ez a Nyugat általá-
Szovjetunió MÍG—23 repülőgépe 
két szállított Egyiptomba, szovjet

nos álláspontja is. Az oroszoknak 
meg kell érteniük ezt, amíg nem

pilótákkal együtt. A United Press ' késő — írja aDaily Telegraph.

Megérkezett 
Josephine Baker

Tegnap reggel az El A1 gépé­
vel Izráelbe érkezett Josephine 
Baker, a világhírű énekesnő egyik 
fogadott fia. a 16 éves Moses tár 
vaságában, akit két évre kibucban 
akar elhelyezni. Az ITIM tudó- 
íiőiának kérdésére válaszolva az 

énekesnő azt mondotta a luddi re 
pülőtéren. hogy véleménye szerint 
a fiú egyéniségére pozitív kihatás 
sál lesz, ha kibucban telepszik le.
A fiatal fiú annak a reményének 
adott kifejezést, hogy rövid időn j ez me 
belül már héberül beszélgethet

rkelven
Irigy - Tévedésből agyonlőtte

mond- őrtársát
Tragikus szerencsétlenség áldó-

t lives- zata lett Aháron Ámir 49 éves
kiriát-onói őr. akit Ásdot Jákov
ribucban eav társa tévedésbőlfiatal aevonlőtt. A szerencsétlenség tea-

hírügynökség hiteles diplomáciai 
körökre hivatkozik, amelyek sze­
rint az oroszok az SA—3 raké­
tákkal együtt kezdték szállítani a 
gépeket. Ez az első eset. hogy a 
Szovjetunió más országnak szál­
lítja legmodernebb harcirepülőgé- | 
pét.

Diplomáciai körök szerint csak 
szovjet pilóták repülnek a gépek-\ 
kel és csak Egyiptom területén be i 
lül, elkerülve a Szuezi-csatorna j 
közelségét, nehogy összeütközésbe ! 
kerüljenek izraeli pilótákkal.

Katonai szaké”,ők szerint a 
MÍG 23 legalább olyan jó, mint a 
Phantom-gép. bár gyakorlatban : 

nem bizonyult be.
A Daily Telegraph baljós jel­

nek tekinti, hogy orosz pilóták I

Chájim Herzog nyugalmazott 
tábornok tegnap este az izráeli 
rádiónak adott nyilatkozatában 
kijelentette, hogy fenntartással 
kell fogadni a MÍG—23 repülő­
gépek szállításáról szóló hírt, 
amíg azt hitelesebb forrásból nem 
erősítik meg.

Levin moszkvai 
főrabbi támadja 

Izraelt
Moszkva. (Reuter). — Izráel, 

az Egyesült Államok és más or­
szágok. amelyek segítenek nekik 
háborúikban, megszegik a „Ne 
gyilkolj” parancsolatot — mon­
dotta Jehuda Léb Levin, Moszkva

MÍG—23 gépeket vezetnek Egyip 76 éves főrabbija. A TASS hír­

nap hajnali 3 órakor történt, ami­
kor a kibuc kapujánál őrködő tar­
talékos katona terroristának nézte 
két társát, akik a kerítés felől kö-

tomban. Annak ellenére, hogy 
most ezek a gépek óvatos távol­
ságban maradnak a Szuezi-csator­
nától, az oroszok újabb és foko­
zottabb bekapcsolódása az arabok 
nak Izráel ellen meghirdetett szent 
háborújába, növeli az újabb há­
ború kitörésének veszélyét a Kö­
zel-Keleten. Ha a Szovjetunió 
nem tanult a hatnapos háború ke­
serves tapasztalataiból és újra fel-

/cledtek és tüzelni kezdett rájuk.» biztatja az arabokat, megint há- 
Áháron Ámir szörnyethalt, Jic-j ború következhet be, amely mel- 
chák Menkesz 55 éves őr pediej lett mások nem mehetnek el ölbe- 
■ tilyosan megsebesült. Az áldozat] tett kézzel. Az Egyesült Államok 
es a sebesült egyaránt önkéntes: már közölte, amint tette 1967-ben 
szolgálaton volt Ásdot Jákovban.5 is, hogy nem tűri el Izráel meg-

VEGYE PESZACHRA 
AZ ITALOKAT 

AMELYEKET KEDVEL 
EREDETIEK ES JÓK: 

Cujka .Barackpálinka, 
Szilvórium, 

Diópálinka, Doron, st. 
Eliaz borpincészet

— Minden okom megvan an­
nak feltételezésére, hogy vala­
mennyi arab vezető tisztában van 
Izráel kompromisszum-készségé­
vel az elfoglalt területeket illető­
en, a probléma csupán az, hogy 
az arattok az egész elfoglalt terü­
letet vissza akarják kapni, anél­
kül. hogy békét kötnének velünk 
— mondotta a hét végén Aba 
Even, aki a tévében és a rádióban 
nyilatkozott az időszerű külpoliti­
kai problémákról.

A külügyminiszter nem volt haj 
landó elárulni, miről tárgyalt Jo­
seph Sisco amerikai külügyi almi- 
niszterrel, de leszögezte, hogy

az Egyesült Államok továbbra 
sem gyakorol Izraelre semmifé­
le nyomást és most is úgy véli, 
hogy néni kell visszaadni az el­
foglalt területeket anélkül, hogy 
békét kötnének Izrael és az 
arab államok között.

Ezzel kapcsolatban rámutatott ar­
ra, hogy a legutóbbi érintkezések 
Izrael és Amerika között kimélyí­
tettek a kölcsönös megértést és 
növelték a kilátásokat, hogy a két 
kormány továbbra is szorosan 
együttműködjön a béke érdeké­
ben.

Elmondotta még a külügymi­
niszter, hogy a hatnapos háború 
óta

Izrael számos nyílt és titkos 
kezdeményezést foganatosított

az arabokkal való tárgyalások ér­
dekében. Nem tételezhető fel, 
hogy bármely arab állam, ha iga 
zán békét kíván, nem reagált vol­
na pozitívan a különböző izráeli 
javaslatok valamelyikére — mon­
dotta.

hogy a mai Tel Aviv bizonyítéka 
annak, hogy kudarcot vallott az 
Egyiptom által diktált „kifullasz- 
tó háború”.

olyan személyiségekkel, akik elő­
zőleg Nasszernél jártak és beszél­
getéseiből azt a következtetést 
vonta le, hogy

az egyiptomi elnök a teljes fa­
talizmus lelkiállapotába jutott.

Voltak olyanok — mondotta —, 
akik azt a véleményt nyilvánítot­
ták, hogy Nasszer csak abban az 
esetben változtatná meg a felfo­
gását, ha Izrael kinyilvánítaná, 
hogy hajlandó visszaadni minden előtti órákban egyiptomi katonai

Légitámadás 
Egyiptom ellen

Katonai tudósítónk jelenti: A 
légihaderő gépei pénteken a dél­

felszabadított területet es vissza­
fogadni valamennyi menekültet.

Aba Even egyébként pénteken 
Tel Aviv város vendége volt és a 
tiszteletére rendezett fogadás so­
rán többek között azt mondotta,

célpontokat támadtak a Szuezi 
csatorna középső és déli szaka­
szán. A két és fél órán át tartó 
légitámadás befejeztével vala­
mennyi gépünk sértetlenül vissza­
tért támaszpontjára.

Különböző beívelten
LELŐTTEK HÉT TERRORISTÁT

A biztonsági hatóságok elfogták 0 PNFF egyik magasrangu 
parancsnokát

A hadsereg egyik egysége szom

ügynökségnek adott nyilatkozatá­
ban a rabbi azt állította, hogy a 
pészách ünnep örömét megkeserí­
ti a közel-keleti és a vietnámi há 
ború. A zsidó hívők, akik örökké 
a békéért imádkoznak, már be­
szerezték a pészáchi bort és pász- 
kát. A moszkvai nagytemplom 
mellett működő pászkagyár tíz 
tonna piszkával látta el a hívő­
ket.

A Szovjetunióban hetek óta fo­
lyó Izráel elleni propagandahad­
járat során, már másodszor kény-1 egyiptomi kormánynak Náchum 
szeritik nyilatkozatra Moszkva I Goldmannon kívül nincs más út-

Aba Even a Goldmann-afférral 
kapcsolatban kereken kijelentette, 
hogy

téves az a felfogás, mintha bé­
kealkalmat szalasztottunk volna 
el.

mint ahogy az sem igaz, hogy az

agg főrabbiját.

Izráel“román 
megbeszélések

A kormány sajtóirodája közli: 
Gideon Ráfáel külügyi államtit­
kár néhány nappal ezelőtt Romá­
niában megbeszélést folytatott 
Gheorghe Macovescuval, a román 
külügyminiszter első helyettesé­
vel. A két diplomata Izráel és Ro 
mánia kölcsönös kapcsolatairól 
tárgyalt az izráeli és a román kiil 
ügyminisztérium közötti állandó 
érintkezések keretében. Különbö­
ző, a két államot érdeklő nem­
zetközi problémákról is szó esett.

I ja az Izraellel való kummuniká- 
i cióra. Hangsúlyozta még, hogy a 
: különböző kezdeményezések nyil- 
I vánosságra hozatala csak árthat, 
I és hogy

semmiképpen sem lehet a jelen 
légi helyzetet tűrhetetlennek 

j minősíteni.
I Cáfolta azt a felfogást is, mint- 
! ha Izráel politikailag izolálva vol- 
; na. Kijelentette, hogy kudarcot 
j vallott az arabok törekvése, hogy 
’ letöröljenek bennünket a nemzet­

közi diplomácia és politika térké­
péről, amit az is bizonyít, hogy 
száz állammal tartunk fenn diplo­
máciai kapcsolatokat.

A külügyminiszter feltárta, 
hogy több alkalommal találkozott

baton reggel a gázai sávban levő 
El Muázi menekülttáborban meg­
ütközött a Palesztinai Népi Fel­
szabadító Front egységével és en­
nek során katonáink lelőttek négy 
terroristát. A biztonsági hatósá­
gok az utóbbi időben nagyszabású 
hajtóvadászatot indítottak a terro-1 
risták ellen.

A libanoni határ közelében. 
Málkijá kibuc környékén a teg­
napra virradó éjjel a hadsereg 
megütközött egy behatoló szabo- 
tőr-csoporttal és lelőtt két terro­
ristát. Az izráeli egység tagjai kö­
zül senki sem sebesült meg.

Ugyancsak izráeli katonák pén­
teken reggel az Allenby-híd köze- 

I lében lelőttek egy terroristát, aki­
nek holtteste mellett Kalacsnyi- 
kov rohampuskát találtak. A hely 
színen talált vérnyomokból arra a 
következtetésre jutottak, hogy to­
vábbi terroristák sebesültek meg, 
de átmenekültek a Jordánon.

A biztonsági hatóságok elfog­
ták a Palesztinai Népi Felszabadí­
tó Front egyik magasrangú pa­
rancsnokát, aki Jordániába pró­
bált szökni. Az illetőt, aki a PN­
FF politikai vezetőségének tagja, 
még február 12-én fogták el, de 
csak most engedélyezték a hír köz

IDŐJÁRÁS
A Meteorológiai Intézet tegnap 

esti jelentése szerint mára felhős, 
hűvös időjárás várható, helyi esők 

1 kel. Maximális hőmérsékletek: Je­
ruzsálem 14, Tel Aviv, Haifa 18, 
Cfát 12, Afula, Ludd 19, Tibéri- 
ás 23, Beér Séva 20, Éjlát 26 fok.

• Ale.xej pátriárcha, aki 25 
éven át az orosz görögkeleti egy­

ház vezetője volt, tegnap 92 éves 
korában Moszkvában meghalt.

lését.
Pénteken délelőtt ismeretlen tét 

tes kézigránátot dobott egy üzem- 
anvagszállító autóra,, amely a gá 
zai sáv északi részében haladt. A 
robbanás nem tett kárt a jármű- j 
ben. A Gáza központjában levő 
Medina-téren pénteken hajnalban 
ugyancsak kézigránátot dobtak, 
aminek következtében öt helyi 
arab munkás könnyebben megse­
besült. A biztonsági hatóságok le­
tartóztattak néhány gyanúsítottat.

Mose Dáján hadügyminiszter 
tegnap reggel látogatást tett az 
El” Muázi menekülttáborban, va­
lamint Dir-el-Báláchban és Gázá­
ban.

anyahajónak nehezen lehetett 
volna a földre érnie ezzel a 
fülkével együtt. Szerencséjükre 
azonban ez a művelet is zavar­
talanul folyt le és az elalváskor 
az asztronautáknak módjuk volt 
látni, milyen pusztítást végzett 
a robbanás a fülkében.

Sikerült lefényképezni a fülke 
belsejét és a felvételekből 
Houstonban megállapíthatják 
majd. hogy mi okozta a rob­
banást.
Mielőtt az atmoszférába ér­

keztek, a három űrrepülő meg­
töltötte az anyahajó batériáit az 
Aquarius áramfejlesztőjéből, az­
tán mindhárman átkúsztak az 
anyahajóba, miután az Aqua- 
risusból áthoztak oda mindent, 
ami a leszálláshoz szükséges volt. 
Izráeli idő szerint 7 óra 53-kor 
az űrhajó elérkezett az atmosz­
féra felső rétegeibe, 44500 kilo­
méteres óránkénti sebességgel. 
Egy perc múlva megszakadt a 
rádiókapcsolat az űrhajó és a 
megfigyelő állomás között és 
csak három perc múlva ujult 
fel, amikor az űrhajó sebességét 
az ejtőernyők megnyitásával las­
sították. Ekkor felszállt az Ivvo- 
Jima helikopter anyahajóról egy 
helikopter és a leszállás színhe­
lyére repült. Most már Ameri­
kában és a világ sok más részé­
ben megjelent a tévé képernyő­
jén az űrhajó, a rászerelt három 
nyitott ejtőernyővel, amint le­
ereszkedik az óceánra.

Izraeli idő szerint 8 óra 7 perc 
és 44 másodperekor az űrhaj*) 
leszállt.

Azonnal helikopterek vették kö­
rül, gumicsónakot erősítettek az 
űrhajóhoz és a három hős űr­
repülő fáradtan. de boldo­
gan kilépett a megbénult űrhajó­
ból. Helikopteren szállították 
őket az anyahajóra. ahol viharos 
„hurrá” kiáltások fogadták őket. 
A flotta orvosa megvizsgálta 
őket és megállapította, hogy 
egészségesek, bár „ilyen fáradt 
emberekkel ritkán találkoztam.” 
Az űrrepülők 3—5 kilót vesztet­
tek testsúlyukból. Főleg arról 
panaszkodtak, hogy nehezen el­
viselhető hideg volt az Apollo— 
13-ban a robbanás bekövetkezé­
se után.

Nixon elnök a mai vasárna­
pot nemzeti hálaünnepnek nyil­
vánította és az Egyesült Álla­
mok templomaiban hálaadó is­
tentiszteleteket tartanak.

Az egyetlen ország, ahol a la­
kosságot nem tájékoztatták az 
Apollo—13 leszállásáról, Kína 
volt, amely az egész akcióról 
nem tett említést, mint ahogy 
nem számolt be az Apollo 11 és 
12 repüléséről sem. Kin?, lakos­
sága, amely az emberiség egy 
harmadát teszi ki.

hivatalosan nem szerzett tehát 
még tudomást arról, hogy' 
1969-ben az ember felszállt a 
Holdra.
Moszkvában öt perccel a le­

szállás után már közölte a rádió 
a hirt, de a teljes beszámolót 
csak éjjel 11 órakor sugározták.

• A Silver Óceán tankerhaió 
felrobbant 320 kilométerre Dur- 
bántól északkeletre és 40 tagú 
személyzetéből 27-et megmentett 
egy dél-afrikai bajó.

Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük, hogy
HORVÁTH MALKA

(Debrecen — Tel-Aviv)
meghalt.

A temetés időpontja megtudható ma délelőtt 11 órától 
a 41S844 számon. ^ gyászoló család nevében:

Fia JOSZÉF és nővére IRÉN

Nagy gyász érte családunkat.

BERKOVICS SHIUEL (Sanyi)
61 éves korában örökre itthagyott bennünket.

Drága halottunkat ma, vasárnap, április 19-én (p-j 
délután 2 óra 30 perckor helyezzük örök nyugalomra. A 
temetési menet a megboldogult házától, Rchov Hasivá 13. 
(Natanja) indul.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

A Hitachdut Olej Hungária natanjai helyicsoportja 
fájdalommal jelenti

BERKOVICS SMÜEL (Sanyi)
hirtelen bekövetkezett halálát és őszinte részvétét 
tolmácsolja a gyászoló családnak.

I
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ÄZ ŰRREPÜLŐK 
VISSZATÉRÉSE

Ritkán nyilatkozott meg ilyen 
mértékben az emberi szolidaritás, 
mint pénteken este, amikor sok­
százmillió ember ült a tévé-gépek 
előtt, vagy hallgatta a rádiót, 
hogy meggyőződjön róla, sike­
rül-e az Apollo—13 három Űrre­
pülőjének megmentése. A világ 
örömmel és megkönnyebbüléssel 
vette tudomásul, hogy James Lo­
vell, Fred Hais és John Swigert, 
akik veszélyes helyzetük teljes tu­
datában is tökéletes pontossággal 
hajtották végre a houstoni ellen­
őrző központból kapott utasításo­
kat, szerencsésen leszálltak a Csen 
des-óceánon, mégpedig pontosan 
azon a helyen, amelyet a holdre­
pülés kezdetén kijelöltek számuk­
ra.

Nixon elnök a „Szabadság Ér­
demrendjét''. a legnagyobb ameri 
kai kitüntetést nyújtotta át az űr­
repülőknek, akiket Honoluluban 
fogadott. Nem kétséges, hogy ez 
a három vasidegzetű ember meg­
érdemli ezt az érdemrendet.

Az emberek ugyanakkor gon­
dolkodóba esnek afelett, hogy ér­
demes-e százmillió dollárokat be­
fektetni ilyen repülésekbe, ame­
lyeknek a gyakorlati értékük még 
igen távoli és tudományos jelen­
tőségükben most már maguk a 
tudósok is kételkednek. Aligha­
nem az egyik francia tudósnak 
van igaza, aki úgy vélekedett, 
hogy nem az Apollo—13 tragé­
diáján kell csodálkozni, hanem 
azon. hogy az Apollo—11 és 12 
holdrepülés sikerült.

Ezek a meggondolások azon­
ban ma még ünneprontónak is 
tűnhetnek. Az emberiség most ne 
kételkedjen, hanem örüljön an­
nak. hogy a Kozmosz meghódítá­
snak ez a három remek harco­
sa visszatért a veszedelmes kaland 
hói.
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ZARNIiGAir™

ELŐFIZETÉSI DU 
HAVONTA 11.- FONT. 

lel-Aviv, POB 831. 
Postabank: 4-04444-6.

HAIFA:
Grünberge r, 

Sbapíra 13. Telefon: 62453 
Telefon éjjel: 527010

JERUZSÁLEM: 
Erdős: Telefon: 24723. 

délután 4—6 között 
Landau,

Kores utca 12 vagy 
Jánáj utca 12 (Binján Gád) 

Telefon: 26046

— Pészáchkor zárr a lesz a Jor
dán két átkelője, az Allenby- és 
a Dámjá-híd. Kedden, április 21- 
én, valamint hétfőn, április 27- 
én egész nap zárva lesz a két híd, 
míg a félünnepen déli 1 óráig en­
gedélyezik az átkelést.

Bravúros nyomozás eredményeképpen

MEGOLDÓDOTT A 
KETTŐS GYILKOSSÁG REJTÉLYE

Társuk végzett a két uzsorással — A gyanúsítottak együttműködnek

e-beix

— Olé-művészek közös kiállí­
tását nyitják meg a közeljövőben 
a tel-avivi WIZO székházban. A 
festőművészek országos szövetsé­
gének elnöke, A. Bogen, a hét vé­
gén egy sajtófogadáson elmon­
dotta. hogy az olé-művészek klitá- 
ja sokkal nehezebb, mint bármely j 
más foglalkozási ághoz tartozóké, i 
Az április 30-án nyíló kiállításon 

j egyébként összesen 12, különböző 
államból jött olé alkotásai szere­
pelnek.

* Napellenző. Elsőrangú mi­
nőség. Előszezon árak. Stolcz, 
T. A., Geula 35., el: 57995.

Alig hat órán át tartó' bravúros 
nyomozás eredményeképpen — a 
Rámlá-Rechovot-i kerületi rend­
őrség nyomozói megoldották a 
kettős gyilkosság rejtélyét, amely 
a Zamuga nevű rechovoti külvá­
rosban történt a csütörtökre vir­
radó éjjel. Mint pénteken röviden 
jelentettük, Áháron Báláit és Ci­
on Rástit holtan találták egy kör­
nyéki narancsosban és megállapí­
tást nyert, hogy a két öregembert 
baltával, illetve kapával gyilkol­
ták meg.

A rendőrség letartóztatta Gurd 
zsi Daga 54 éves narancs-

j szedő" munkást és pénteken
délelőtt vizsgálati fogság elrende­
lése céljából már bíróság elé állí­
tották. Vele együtt letartóztattak 
még egy gyanúsítottat és hír sze­
rint mindketten együttműködnek 
a nyomozókkal, így tehát rövide­
sen már benyújtják ellenük a vád 
iratot.

A Rámlá-Rechovot-i kerület pa 
rancsnoka, Ezra Goidberg alez­
redes elmondotta, hogy a nyomo-

axxx*308Kxmmram)9B0O0Oűoi

ÉG A GYOMRA? 
MIÉRT HAGYJA?
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„COLUMBIA”
KÖSZÖRÜSMÜHELY

Tel-Aviv,
Jehuda Hálévi u. 51. 

Mindenféle éles tárgy, Re­
mington, Philips, stb., villany­
borotva gépek köszörülése. So 
lingen gyártmányok árusítása.
nnn-"—*-***********........... j

a nyomozókkal
zócsoport élén helyettese, Simon 
Szávir százados áll. A nyomozók 
több tucatnyi, a környéki naran­
csosokban dolgozó munkást hal- 
gattak ki, miközben a rendőrök 
egy másik csoportja egy kabátot 
talált a környéken, rajta olyan nö 
vényi foszlányokkal, amilyenek a 
gyilkosság színhelyén nőnek. Meg 
állapítást nyert, hogy a kabát 
Gurdzsi Daga tulajdonát képezi. 
Ezután házkutatást rendeztek Da­
ga lakásán, ahol véres nadrágot 
találtak, amelyet kimostak ugyan, 
de nem sikerült teljesen eltüntetni 
a vérfoltokat.

Daga, aki 20 éve dolgozik a 
környéki narancsosban, először cá 
folta, mintha köze lett volna a 
gyilkossághoz, később azonban a 
bizonyítékok súlya alatt megtört 
és elhatározta, hogy megváltoztat­
ja magatartását.

Azt is elmondotta Goldberg al­
ezredes, hogy a nyomozók a dél- 

■ utáni órákban pontosan rekon­
struálták a gyilkosságot és ehhez 

I igénybe vették a rendőrség orszá- j 
j gos főparancsnokságának különlc j 

ges laboratóriumát is. A rekons- i 
truálást teljes egészében filmre j 
vették fel.

Kiderült, hogy a két áldozat 
uzsorával foglalkozott és a gyil­
kosság előtt súlyos vita tört ki 
közöttük és Daga között. A re­
konstrukció szerint Daga kapát 
ragadott és fejbeverte egyikü­

ket, mire társa szökni próbált, 
Daga azonban utána eredt, a 
vasúti sínek közelében utolérte 
és fejszével végzett vele. A két 
gyilkosság után mindkét holt­
testet az egyik narancsfa alá fek­
tette.

A délelőtti órákban a rendőr­
ség a tűzoltóság segítségével ki­
halászta a kutból a baltát, a- 
mely ugyancsak bűnjel lesz. Elő­
ször hatalmas mágnespatkóval 
próbálták felhozni a fejszét, ami­
kor azonban ez kudarcot val­
lott, az egyik tűzoltó, arcán sűrí­
tett levegőt tartalmazó gázmaszk 
kai leszállt a kútba, ahol 30 mé­
ter mélységben megtalálta a gyil­
kos szerszámot. Az ütés olyan 
erős volt, hogy a balta nyele 
kettétört.

RADIO

Sisco

18.00: Guri és Rina — pesza 
I chi gyermekműsor.

18.10: Gyorsabban, magasabb 
I ra, erősebben — sport.

18.30: Számi és Szusza — gyér 
mekműsor (arab) héber felirat­
tal.

19.00: Arab nyelvű műsor, i 
(Hírek, kisablak).

19.30: Hírek.
19.35: Walt Disney világából j 

— „Az olimpiai kos.”
20.25: Dalok a Hágádából
20.50: Bumeráng — szabad 

tévévita. „A világűr meghódítá­
sáról”. Közreműködik: Morde- j 
cháj Bár On tartalékos tábor­
nok, Micháél Feldmann profesz- 
szor. Simon Peresz tárcanélküli 
miniszter és dr. Dror Szádé. Vita 
vezető: Ámnon Rubinstein pro­
fesszor. Rendező: Ávitál Mossin 
son.

21.30: Mábát — félórás hirma

5730. Niszán 13.
1970. április 19., vasárnap
Az izraeli rádió külföldre sugár­

zott magyar nyelvű adása minden 
este 20.45 órakor a 33.3 és a 31,17-es 
hullámhosszon hallható.

ALLANUO HÍRKÖZLÉS
(Csak hétköznapokon)

A. MŰSOR
23, 13, 14, 17, lí>. 19. 30, 33 és 

24 órakor 
8. MŰSOR

6.05, í, 8, 9, 10, 12, ti 19, 16, V«, 
18, 19 könnyű hebet nyelven), 
19.30: (jiddis), 20 30: (román;, 
20.45: (orosz) 22, 23, 24 órakor 

A HADSEREG KADHMA 
12. 13, 14, 17, 18, 19. 20. U 

és 23 órakor.

Megkezdődtek az amerikai-szovjet meg­
beszélések az atomfegyverkezés csökkentéséről

A Szovjetunió ellenzi az ellenőrző látogatásokat
Becs. (Reuter, IFP). — Az 

Egyesült Államok és a Szovjet­
unió megkezdte tárgyalásait az 
atomfegyverkezési verseny csök­
kentésére vonatkozó egyezmény 
létrehozására. A küldöttségek 
megállapodtak abban, hogy a 
megbeszéléseket két héten keresz­
tül felváltva tartják az amerikai, 
illetve a szovjet nagykövetség

e VJ ZONGORÁK, ismert cégek ] 
gyártmányai, alkalmi vételek is, 1 
800 fonttól. Vétel, eladás, csere, köl 
csönzés. — Részletfizetési lehetőség. 
Gottesmann, Tel-Aviv. Allenby u. 
38. sz. (Mugrabival szemben), tele- 
fon: 55682. i

— Uj nevet kapott Méir Hár- | 
Cion, a legendás hős farmja. Hár- j 
Cion, aki remete módra gazdál­
kodik egy kisebb farmon Kocháv 
Hájárdén közelében, az állami 
név-bizottság döntése értelmében 
az Áchuzát Sosáná nevű telepü­
lést vallhatja magáénak.
» FESTÉS, ÉPÜLETJAVÍTÁS, asz­
talosmunkák, villany- és vízveze­
tékszerelés. Dekorácia Salom, Tel- 
Aviv, Hámelech George 91. Telefon: 
235124.

Gálili miniszter:
Nasszer semmilyen előrehaladásra nem hajlandó

ammani amerikai nagykövet ki­
utasítása, valamint Nasszer agresz 
szív beszéde volt — mondotta

A múlt hét leglényegesebb po­
litikai eseménye nem annyira Sis­
co látogatása, mint inkább az

Előléptetések 
a petách-tikvai 

rendőrségen
Dávid Schmerlert, a Petach 

Tikva — Sáron rendőrségi kerület
Bekapcsolták a villanyháló. j Parancsnokát alezredessé léptet-

! tek elő. A karpataijai származású

otmmiogeeimmiQsaoöímm

A VILÁG 
LEGJOBB 

TELEVÍZIÓ 
KÉSZÜLÉKE

— Vízgazdálkodási korlátozá­
sokat vezetnek be a nyáron Re- 
chovoton, mert a város kútjai kö­
zül négy nem működik a túlságos 
kihasználás következtében. Smuél 
Rechtmann polgármester közölte, 
hogy két városnegyedben rozsdás 
az ivóvíz, Mármorek-negyedben 
pedig egészségtelen, nitrogéndús 
víz folyik a csapokból.

* Ezúton fejezem ki hálás kö- 
szönetemet Tóth Imre asztalos- 
mesternek a számomra készí­
tett, kiváló, remek munkájáért, 
Szép Rella, Tel-Aviv.

— A Bné-Akiba vallásos ifjú­
sági mozgalom pészách félünne­
pén tartja tizenegyedik nagygyű­
lését. A megnyitó ülést szerdán 
rendezik Jeruzsálemben, a Bin- 
jáné Há urnában. Iszer Unter­
mann országos főrabbi, a kor­
mány tagjai, Kneszet képviselők 
részvételével.

zatba Kelet-Jeruzsálem valameny- 
nyi házát. A múlt héten fejezték 
be az UNO-székház céljait szolgá­
ló kormányzósági palota körzeté­
nek bekapcsolását a kelet-jeruzsá- 
lemi arab villanytársaság hálóza­
tába. A villanyáram bevezetésé­
nek költségei mintegy 230 ezer 
fontot tesznek ki és ebből 75 ez-! 
ret a város vállalt magára, míg j 
a költségek fennmaradó részét a j 
kelet-jeruzsálemi villanytársaság, i 
valamint a lakosok viselik.

— Meghalt a sógora temetésé­
re utazó rendőrtiszt. Jicchák Blau 
45 éves petach-tikvai lakos. Blau, 
aki alig egy héttel halála előtt 
kapta meg tiszti kinvezését, Jeru­
zsálem környékén teljesített kü­
lönleges szolgálatot, amikor érte- { 
sítették, hogy natanjai sógora j 
meghalt. Azonnal elutazott a te- j 
metésre, de útközben a tel-avivi 
központi autóbuszállomáson hir­
telen rosszul lett, összeesett és 
meghalt. Felesége, két lánya és i 
három nővére gyászolja.

— Penészt találtak a micben, j 
és ezért bűnvádi eljárást indítót- j 
tak a rechovoti Jaffora-gyár el- j 
len. A bíróságon 100 font pénz-j 
büntetésre ítélték a gyárat.

— A kilométeróra visszacsava-1 
rásával gy anúsítják Cvi Lior tel-1 
avivi lakost, aki eladta használt 
autóját. A vevő megállapította, 
hogy a kilométerórát, mely a vá­
sárlás idején mindössze 58 ezer 
kilométert mutatott, visszacsavar­
ták és feljelentést tett a rendőr­
ségen az eladó ellen. A bíróság 
ezer font óvadék ellenében sza- 

i badlábra helyezte Liort.

Schmerler parancsnokkal együtt 
előléptették helyettesét, Feischter 
rendőrtisztet is, aki őrnagyi ran­
got kapott. A petach-tikvai rend­
őrállomás parancsnokát, Leopold 
Anschelt századossá léptették elő. 
A népszerű rendőrtisztek előlép­
tetését nagy megelégedéssel fo­
gadták Petach Tikván.

pénteken este a hadsereg rádiójá­
ban Jiszráél Gálili államminiszter, 
aki leszögezte, hogy az egyipto­
mi elnök továbbra sem hajlandó 
semmilyen előrehaladásra a tűz- 
beszüntetés, illetve a béke irányá­
ban.

A rádió,munkatársa felkérte a 
minisztert, magyarázza meg ko­
rábban tett kijelentését, hogy az 
amerikai politika ösztökéli a kö­
zel-keleti szovjet behatolást. A 
miniszter azt válaszolta, hogy 
Amerika nem hajlandó további 
Phantomokat szállítani Izráelnek, 
amit az oroszok olyba vesznek, 
hogy Amerika nem ismeri el Iz­
rael jogát az önvédelemre, ami 
kétségkívül ösztökélő hatással van 
Moszkvára.

B-MÜSOK
6: Má tovu, 6.10: torna, 6.20: ze­

nélő óra, 6.55: műsorismertetés, _ 
7.15: Hanglemezek, 7.55: sofőré 
nek, 8.10: reggeli zene, 8.55: Nagv 
emberek a kultúrtörténetemben. _ 
9.05: reggeli zene, 10.05: háziasszo­
nyoknak. 12.02: a dolgozónak és 
munkaadónak, 12.30: Zenés hang: s 
híradó, 14.10: Hová menjünk ma 
este? 14.35: hanglemezek, 15: ötvt-u 

• ,, ,■ • - „„„ „ [ évvel ezelőtt történt, 15.05: hang'.e-gazm. Befejezésül egy mondat a meaek, 15,30: sport, 15.44: könny 
Szentirásból és Hátikvá. ; és klasszikus, 16.05: héber dale;,

17.05: hanglemezek, 21: bünilg-;
! hangjáték, 21.34: zenemüsor. 22.05 

----------- ------- - j „Minden kezdet nehéz” — rádiójá­
ték, 23.07: réel dalok, 0.05: Hatikvs 

A-MÜSOR
I 11.15: A vakációzó diákoknak, —
I 11.43: hanglemezek. 12.05: zenemú- 
í sor. 12.35: Rejtő Gábor és Aliz — 

cselló és zongora — Kodálv-műve- 
I két játszik, 13.05: déli hangverseny
í __ Haydn-müvek. 13.55: Pészách i

szokások és imák, 14.10: Az anyá­
nak és gyereknek. 17.05: Irodalmi 
lecke a felsős gimnazistáknak, — 
17.25: Schubert: Tavaszi és szerelmi 
dalok. 18.05: Munkáról és munká­
sokról. 18.30: filmszemle, 18.55: Me­
zőgazdáknak, 19.15: Jicchák Niszim 
országos főrabbi ünnepi beszéde. — 
19.26: „Válaszfal nélkül". — Rádió­
vita szülők, fiaik és pedagógusok 
között az aktuális társadalmi és 
neve:rs: problémákról, 19.50: Tnách 
részletek, 20.10: Hangos híradó. 21: 
A filharmonikus zenekar játszik.
22.30: hangjáték.__Sálom Áléchem:
Motl ben Pejszi, 23.07: Vasárnapi 
zene __ a reneszánsz-korabeli egy­
házi zene. 0.05: Ha tikva.

A HADSEREG RÁDIÓJA 
11.30: Hanglemezek, 12.05: fran­

cia dalparádé, 12.30: zenés fejtörő. 
12.35: hanglemezek. 13.05: sport, — 
13.10: hanglemezek, 13.30: árgus 
szemekkel, 13.55: közlemény kato­
náknak. 16: kívánságlemezek, 16.30: 
katonalányoknak, 16.35: üdvözlet 
dallal, 17.05: kívánságlemezek, — 
18.05 : friss és pezsgő, 18.40: hangos 
híradó. 19.10: fromkatonák kíván­
ságműsora, 20.10: héber dalok, — 
21.30: Az éjszaka — Rám Evron. — 
24: műsorzárás.

épületében. Megfigyelők szerint a 
konferencia máris válsággal kez­
dődik, bár a megnyitáson a két 
küldöttség vezetője, az amerikai 
Gerhard Smith és Vladimir Szem- 
jonov szovjet helyettes külügymi­
niszter a fegyverkezési verseny 
csökkentésének szükségességét 
hangoztatták.

A Szovjetunió ugyanis tiltako­
zik az ellen, hogy nemzetközi el­
lenőrző szerv létesüljön, amely a 
szovjet atomfejlesztő intézménye­
ket meglátogassa. A megbeszélé­
sek előreláthatólag tíz hétig fog­
nak tartam.

Nixon elnök jegyzéket intézett 
a konferenciához, azt a reményét 
fejezve ki, hogy a feleknek sike­
rül majd megállapodásra jutniuk.

A kereskedelmi kamara elnö­
ke táviratot küldött a kereske­
delem és iparügyi miniszterhez, 
amelyben annak a követelésnek 
ad hangot hogy ne csökkentsék 
az exportáló vállalatok részére 
megállapított prémiumokat. A ke­
reskedelmi kamara elnöke nyoma­
tékosan hangoztatja, hogy a ki­
viteli prémiumok csökkentése 
nagy károkat fog okozni az e- 
gész nemzetgazdaságnak, amely 
az exportjövedelmeket nem nél­
külözheti, az amugvis apadó va­
lutatartalékok és a romló külke­
reskedelmi mérleg «következtében.
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Rövid lejáratú 
kölcsönkötvény

MAGAS HOZAM
E héten szerdán a következő sorozatok kerülnek kibocsátásra
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IGNAL

SIGNAL

TELEVÍZIÓ SZOLGÁLAT

Sorozat
Vásárlási ár

1000 fontonként Évi tiszta hozam

18 hónapra 942.90 8.625 %
12 hónapra 963.13 8,500 %

6 hónapra 983.17 8,000 %
3 hónapra 992.03 7.750 %

A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA

ELŐADÁSOK KEZDETE:
4.30 - 7.30 - 9.30 

ALLENBY: Élj békében, Kolumbusz 
ARMON DÁVID: Az ügyész 
BEN JEHUDA: Candy 
CHEN: Repülőtér 
CINERAMA: Aranyásók 
DEKEL: Az elhagyatottak 
ESZTER: Az ember szabadságra 

született
CAFON: Isten vele Mr. Chips 
GAT: Éjféli cowboy 
GORDON: Csillagok a színpadon 
ORION: Bambi 
OPHIR: Topáz 
HÓD: A nagy kitörés 
MAXIM: A mexikói olimpiász 

i MCGRABI: Santa Vitt őriz titka 
1 PEER: Halló. Dolly 
j TCHELET: Adalen 31 

TEL AVIV: A szicíliaiak 
SDÉROT:„Z”
JÁRÓN: Fortuna

BAI-IáM
OREN: A virágos lány 
SZAVION: Olasz munka 
BAT-JAM: A háború lordja 
R ÁMÁT JOSZÉF: A vad banda 
ÁCM.4UT: A merészek

HAM41-CAN ftVÁTAJiiV* 
SAVIT: Asszony-eset 
RAMAT-GAN: Oroszlán a télben 
KESZEM: Emberrablás a Broadwayn 
LILY: Az agy 
HADAR: Fortuna 
NOGA: A megegyezés 
RÁMA: Iwo-Jima 
OÁZIS: Poppy 
ARMON: Dzsungel-könyx

(ÚRI l’/.sAI IM 
ORION: Oroszlán a télben 
ORNOA: A banda 
HABIRA: A Tartes család 
ORGIL: A nagy kitörés 
ÁRNON: Bocsáss meg ,de megha­

raptál______ ____

HabimaH
Tel Aviv, április 19, vasárnap

ARTURO QU1

A HITACHDUT 
0LÉJ HUNGÁRIA

MEGHÍVÓ
A HOH Országos Központjának ei 

nöksége meghívja a magyar jlsu-
vot az Országos Veida ünnepélyes 
megnyitására — 1970. április 22-én. 
szerdán este 8 órakor, a Szoc:: 
Center nagytermében, Hajarkon u. 
61. szám. Tel Aviv.

GENERAL ELECTRIC SERVICE JN ISRAEL
Tel Aviv, Háchásmál u. 5., tel. 625459.

General Electric szolgálat Izraelben
•¥• Orosz és kelet-német televíziók hozzáillesztése 

izráeli feltételekhez.
* Televízió javítószolgálat és évi biztosítás.

Egyéni- és központi antennák szerelése.
Azonnali és pontos kivitelezés

MEGVÁSÁROLHATÓ MINDEN BANKBAN 

ES AZ ÉRTÉKTŐZSDE TAGJAINÁL
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Közöljük tagjainkkal, hogy 1970. 
május 11-én, Jóm Acmáutkor klra 
dulást rendezünk. Jelentkezni lehet
Perlesz Rózsinál. Jelentkezési határ 
idő: 1970. május 3.

hal
A tel 

hónapi 
tésre d
ítélték

Ügyeletes gyógyszertárak lakost.TEL AVIVBAN
Migen Dávid, AUenbv 35, tele- gázolt

fon: 54405. Frenkel, Hámelech Ge- halt sd
orge 28. tel: 223721, Nordau. Ben
Jehuda 183, tel: 242673 pítottaj

HA IF AN vezette^
ügyeletes gyógyszert át liics, sür­

gős esetben forduljon a lakásához
ház- éj

legközelebb esd gyógyszertárhoz. evre ra
is.
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Sísco látogatása után

NEM SIKERÜLT KIKÜSZÖBÖLNI 
AZ AMERIKAI- IZRÁEU ELLENTÉTEKET

Amerika belátja,

Szobrokban akartak kicsempészni 
170 kiló hasist

Izráel nem járul hozzá UNO-egységek felállításához a libanoni határon
hogy Husszein nem uralja saját országát

</ Egyesült Államok figyelemmel kíséri a közelkeleti esemé- UNO-megfigvelő megakadálvoz- ! 
nyékét és aggódik Izráel biztonságáért — mondotta Joseph Sisco 
amerikai helyettes külügyminiszter izraeli tárgyaló partnereinek.
Ennek a tulajdonképpen semmitmondó nyilatkozatnak a hátterében 
azonban élesen kirajzolódik az a tény, hogy a magasrangu ameri­
kai diplomata izráeli látogatása során nem sikerült kiküszöbölni a 
Washington és Jeruzsálem között fennálló ellentéteket a közel- 
keleti viszály kérdésében.

Sí<co azt a benyomást szerez-

A rendőrségi nyomozókutya hiúsította meg 
a merész kábítószer-csempészési tervet

te iptomi látogatása során, 
hogy csak abban az esetben le­
het remélni a kátyúból való ki­
oltást. ha mindkét szembenálló 

r, rzy erőfeszítéseket tesz és 
sikerül meggyőznie a másikat, 
hogy hajlandó komoly enged­
ményekre.

!>vt azt tanácsolta Egyiptom­
ok. hogy próbáljon konipro- 

sszumra jutni Izraellel a Ro- 
gers-terv alapján, amely figve- 
: e veszi Egyiptom létfontos- 

. : - érdekeit. Hasonló tanácsot 
. Izraelnek is. hangsúlyoz­

ót:. hogy az eddigi közelkeleti 
'óketervezetek közül ez a leg- 
: tosabb és a legreálisabb.

Kiszivárgott hírek szerint a 
ir- óa Nléir miniszterelnökkel | 
. látott tárgyalások során sok • 
ó esett az arab államokban | 

i-ezhetö ..szovjetizációs” folya- j 
natról, amely a szovjet katonai ! 
s politikai befolyás állandó 
ikozodásában jut kifejezésre j 

otomban. Mértékadó politi- j 
iái körök véleménye szerint I 
azonban

Sisco jeruzsálemi tárgyalásai a 
legcsekélyebb mértékben sem 
változtatták meg Amerika, il­
letve Izráel bizonyos mérték­
ben ellentétes felfogásait, 

lolda Méir miniszterelnök is­
ii megmagyarázta, hogy miért 
énzi Izrael a Rogcrs-féle ter­

et. Sisco álláspontját azonban 
-evéssé befolyásolta ez a ma- 
:yarázat.

Izrael időközben elutasította 
legújabb amerikai javaslatot, 

az izráeli—libanoni határ 
nénién UNO-katonaságot állít­
anak fel, melynek egyik felada- 

a7 lenne, hogy megakadályoz- 
a a libanoni területről kiinduló 
errorcselekményeket. Izrael az- 

-.! érvelt, hogy az UNO-egysé- 
ek annak idején az egyiptomi 
vtáron is tehetetlennek bizo- 

iltak a beszivárgókkal szem- 
'en. igy tehát nem remélhető, 

év több sikerük lesz a libano- 
íi határon.

Ezt a javaslatot először az 
ímerikai külügyminiszter má- 

■ helyettese. Elliott Richard- 
■n vetette fel Jicchák Rábin 

követ előtt, most pedig Sis- 
- ismételte meg Jeruzsálem­

en. A külügyi alminiszter töb- 
'•:< között azzal érvelt, hogy 

".leli beleegyezés esetén a vi- 
: előnyösebb megvilágításban 

cómtene ránk. Közben beismer-

I te, hogy maga sem hisz abban,
I hogy az UNO-egység képes le- 
: ti-mi a terrortevékenységet, 
másrészt viszont érdemes kipró­
bálni ezt a módszert is. Ugyan­
akkor hangsúlyozta, hogy 

izráeli megtorló akció Liba­
nonban csak az ottani rezsim 
megdőlését eredményezné és 
ez — szerinte — Izráel szem­
pontjából nem kívánatos.
A javaslattal kapcsolatban 

Dáján hadügyminiszter elmagya­
rázta Sisconak. hogy a gázai 
sáv határán, ahol sik a terület, 
nem lehetett megakadályozni a 

I beszivárgást- az UNO hadsereg 
j jelenléte ellenére sem. A libano- 
j ni határvidék hegyes-völgyes te- 
1 rület és igy még kevesebb kilá- 
I tás van arra. hogy kevésszámú

hatja a határátlépést, illetve a 
terrorcselekményeket. Ellenkező­
leg:

a terroristák ebben az eset­
ben fokoznák tevékenységüket 
és ugyanakkor úgy éreznék, 
hogy az UN O-megfigyelők je­
lenléte megvédi őket esetleges 
izráeli megtorlástól.

Úgy vélik, hogy legalább ebben 
: az egy kérdésben az izráeli mi- 
I nisztereknek sikerült meggyőznie 
i Siscoí, aki lemondott arról, hogy 
I ezt a javaslatot tovább feszeges- 
j se különböző fórumokon.

Politikai megfigyelők vélemé- 
‘ nye szerint egyébként Sisco 

ammani látogatásának lemon­
dása tulajdonképpen 
mü azzal, hogy 

Amerika most már belátja, 
Husszein nem uralja saját or­
szágát.

Természetes, hogy Husszein -is 
tisztában van Sisco határozatá­
nak érteimével; főhely az am­
mani amerikai nagykövettel folv 
tatot! tanácskozás eredménye­

képpen született. A jordániaiak 
hivatalos közleményt adtak ki, 
amely leszögezi, hogy Sisco ha-

I Egyelőre még ismeretlen tet- 
! tesek közel 170 kiló hasist akar­

tak Amerikába csempészni két 
nagy szoborban, amelyeket légi- 
uton próbáltak Amerikába kül- 

tározata „sajnálatos és igazság- j deni. A szobrok azonban fel- 
talan.” A jordániaiak megálla- j keltették a vámtisztviselők gya- 
pitják, hogy „szükség esetén nuját és végül meghiúsult a fan­
mindig tudják, hogyan kell meg- | táziadus csempészési kísérlet, 
védeni az állam vendégeinek * Az eset csütörtökön délben 
életét.” |történt, amikor az egyik vám-

Eiesett a tábori főrabbinátus kiküldötte
Szádért akart tartani a Szuezi-csatoma mellett

Az egyiptomi tűz következté­
ben csütörtökön elesett egy ka­
tona, aki a tábori főrabbinátus 
kötelékébe tartozik és akit az­
ért küldtek ki a Szuezi-csatorna 
partjára, hogy megrendezze a 

egyért el- j hagyományos szódért az egyik 
katonai egység állomáshelyén. 
A hadsereg értesítette az elesett 
katona családját.

Mint minden évben, ezidén is

a tábori főrabbinátus számos 
vallásos katonát küld ki az előre 
tolt állásokba, hogy „kóserolják” 
az evőeszközöket és felülvizsgál­
ják a pészáchi előkészületeket, 
majd hagyományos módon foly­
tassák le a széder-estet. A kato­
na déli 1 órakor, munka közben 
lépett ki a bunkerből és ekkor 
érte az ellenséges találat a 
szuezi frontvonal déli szakaszán.

Sikkasztást fedeztek fel a VHP tagdíj-osztályán
Elbocsátották a megtévedt tisztviselőt

A Vallásos Nemzeti Párt tit- 
i kársága csütörtökön zárt ajtók

wuuiA*wwoiiuwwuiA*<>iyyyHgHBiiuiAj>*iMUMWiuMyUM>aw»iBiiaBa)WM««iM»> I mögött tárgyalt egy többezer
;. fontos sikkasztásról, amely a
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Mit ér egy békeszerződés?
Ami az arabokkal való béke- 

szerződést illeti, mindig eszembe 
jut ezzel kapcsolatban, hogy Sztá­
lin és Hitler is megnemtámadási 
szerződést kötöttek, amely nem 
volt tartós, mindkét fél tudta az 
aláírás időpontjában is, hogy csak j 
átmeneti jellegű, eleve felrúgásra

van ítélve. 1
Ilyenszeríl békeszerződést nem j 

akarunk az arabokkal. Csak olyan i 
békéről lehet azó, amelynek betar­
tására minden feltételt biztosítva 
látunk. j

Szabó Ráehel, j 
Rechovot, R. Ezra 46.

I part tagdijbehajtó-osztályán tör- 
j tént és amelyet nemrég fedez- 
• tek fel. Az osztály helyettes 
1 igazgatója, Élljáhu Chén-Cion 
! részletes jelentést terjesztett be 
uE.sikkasztásról, amelynek elköve 
tője az* egyik tisztviselő volt.

Kiderült, hogy a párt először 
azt ajánlotta a tisztviselőnek, 
nyújtsa be lemondását saját aka 
rátából és ez esetben a rendes­
nél nagyobb összegű végkielégí­
tést kap. A tisztviselő először el­
fogadta a javaslatot, majd visz- 
szakozott. Most elhatározták el­
bocsátását és későbbi időpont­
ban döntik el, vajon fizetnek-e

I végkielégítést 
1 talnoknak.

a megtévedt hiva-

ügyckkel foglalkozó megbízott 
egy nagy fémszobrot és egy 
ugyancsak nagy fametszetet ho­
zott a repülőtérre azzal, hogy 
azokat légiuton Amerikába akar 
ja küldeni. A fémszobor abszt­
rakt alkotás volt, amelyet nagy 
és vastag lemezekből állítottak; 
össze, míg a fametszet prehisz- 
torikus, szörnyalakot ábrázolt. 
Mindkét szobor súlya 200 ki­
lón felül volt.

A szobrok felkeltették a vám­
tisztek gyanúját, ezek azonban 
nem mertek hozzájuk nyúlni, 
mert attól tartottak, hogy pert 
indítanak ellenük, ha kiderül, 
hogy nincs bennük semmilyen 
csempészáru. Végül a helyszínre 
hozták a rendőrség hires häsis- 
szagió kutyáját, Ázát, „aki” el­
lenszenves magatartást tanúsított 
a fametszettel szemben. Később 
megállapítást nyert, hogy a met­
szetet boritó festékbe szándéko 
san rosszillatu anyagot kevertek. 
A vámtisztek ekkor elhatároz­
ták, hogy vállalják a kockáza­
tot. átszállították a szobrot a 
repülőtér lakatos műhelyébe, a- 
hol a mester villamos fűrésszel 
lefürészelte az egyik fémlemezt. 
A szoborban nylonzacskókban 
nagymennyiségű hasist találtak. 
Minden zacskóban 400 gramm 
volt.

A vámtisztek ezután szét­
szedték a fametszetet is, amely­
ben ugyancsak nagymennyiségű 
hasis volt. Az „áru” értéke az 
amerikai piacon eléri a 150 
ezer dollárt.

A rendőrség széleskörű nyo­
mozást indított annak megálla­
pítására, hogy kiadta fel a kábí­
tószert tartalmazó két szobrot. 
Néhány gyanúsítottat már letar­
tóztattak és kihallgatásuk folyik. 
innnmnfYVVinnnnnnnnnnnnnnfinnnnnr

Öregember — 
nem vén ember
Két álarcos fegyveres fia­

talember a péntekre virradó 
éjjel rablást kísérelt meg 
Eliézer Melecb 71 éves tel- 
avivi polgár Hákálir-utcai la­
kásában. A két fiatal rabló 
becsengetett a lakásba és a- 
mikor az idős ember ajtót 
nyitott, szó nélkül rátámad­
tak és ütlegelni kezdték. Az 
idős ember azonban nem 
vesztette el lélekjelenlétét, bí­
rókra kelt támadóival, visz- 
szaütött, miközben felesége, 
Eszter leugrott az első eme­
leti teraszról, könnyebben 
megsebesült, de sikerült ki­
hívnia a rendőrséget, amely- 
perceken belül meg is érke­
zett. A két rabló közben 
dolgavégezetieniil elmenekült 
és a rendőrség széleskörű 
nyomozást indított. Az idős 
asszonyt a Mágén Dávid 
Adom állomásán részesitet-8 
fék első segélyben.
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Alkalmi vers — némi aktualitással
írtam egy alkalmi versikét, ké-1 kesztőhöz" rovatban.

m l'nínlipl' a T C* * SrV,Szered! Sándor,
Herzlia, Gordon S.

Terroristák ígérete:
Nem támadnak többé repülőgépeket, 

vagy izráeli vagyont külföldön
Szabadlábra helyeztek három terroristát, akiknél fegyvert találtak 

egy- jugoszláv repülőgépen
München. (UPI). — A bíróság | nyilatkozatot olvasott fel, amely 

j háromhavi fogházra ítélte s mind- 
i járt szabadlábra is helyezte azt a

Joseph Sisco helyettes amerikai külügyminiszter izráeli láto­
gatása, az abból eredő konklúziók, az ammani Amerika-elle- 
nes tüntetések és Sisco jordániai látogatásának lemondása — 
ez a komplexum képezi a péntek reggeli héber lapok java 
része vezércikkének anyagát.

AZ EGYIPTOMIAK JELENTIK

,.Szenzációs különkiadás!”
„Egy Miggel szemben kilenc Mirázs!- 
Bömbölik odaát a lapok.
S örülnek a döre arabok.

Én megértem a
Ismét lassító-sztrájkba kezdtek 

a tel-avivi posta elosztó hivatalá­
nak fmijun) dolgozói.

A közvélemény háborog, 
hogyan engedhetik meg maguk­
nak ilyen nehéz időkben a sztráj­
kot, amikor háborúban százszor 
fontosabb az emberek közötti 
gyors kapcsolat.

Nos, én megértem a postásokat.

De hogy a valóság másként fest,
Jól tudja azt Moszkta, íudapest,
A légiharcról szóló híradás,
Csak a számukra külön kiadás ...

postásokat...
Ók a leggyengébben fizetett dol­
gozók, ezért a bérharcban is a leg 
gyengébbek. Velük szemben ne 
erösködjön a kormányzat. Sokkal 
inkább az ásdodi kikötő dolgozói­
val szemben, mert azok erősek, s 
a munkásságnak rossz példát mu­
tatnak, szerintem túlzott, követe­
léseikkel.

Eibe« Sándor.
Tel-Aviv

Kg> javaslat kiegészítés
Azt szeretném kiegészítőleg ja­

vasolni, hogy amikor a HOH 
kongresszusán a magyar adást 
tárgyalják, hívja meg a szervezet

CSALÁDI VIHAR A PARÓKA KÖRÜL
5 haifai rabbinikus bíróság 

•.ásított egy fiatal férjet, hogy 
déktalanul adja vissza felesé­

gek a parókáját, amelyet erő- 
vakkal elvett az asszonytól. A 

ti házaspár rosszul élt és az 
a ík vita során ,a férj lekapta a 

•égé fejéről a parókát, hogy 
ne tudja elhagyni a lakást. Az 

vonv azonban kendőt kötött és 
'/aköltözött szüleihez Bné- 
>:ba. Ezután az egyik tekinté­

ly haifai rabbihoz fordult, akit 
a kért. vegye rá a férjét, hogy 

íja vissza a parókát.

A rabbi erőfeszítése hiábavaló­
bizonyult és ekkor az asszony 

• a a vallási bírósághoz fordult, 
ily haladéktalanul kiadta a 

r/ést. A nyomaték kedvéért a 
vág határozatát a végrehajtó 
.italhoz továbbították. A férj 
-nban megmakacsolta magát, 
parókát nem adta vissza és az

asszony, aki megindította a váló­
pert, egyelőre kénytelen bekötött 
fejjel járni az utcán.

elnöksége e pont megvitatása ide­
jére a többi magyar-zsidó szerve­
zetek vezetőit is, hogy a határoza­
tot mindenki aláírja. Az egész ji- 
suv álljon a naponta közvetíten­
dő magyar adás követelése mögé.

Ez még nem biztosítja a sikett, 
de hátha.

Weise Irén,

három arab fiatalembert, akit feb 
ruát 17-én a JAT jugoszláv repü- 
lővállalat egyik gépének pilótája 
leszállított a müncheni repülőté­
ren, mert fegyver volt nála. Az 
ügyészség szerint nem találtak bi­
zonyítékot árrá nézve, hogy a vád 
lottak részt veitek volna az El A1 
gép utasai ellen február 10-én el­
követett merénylet előkészítésé­
ben, és csak jogtalan fegyvervise­
lésért ítélték el őket. Szabadláb- 
rahelyezésük azért történt, mert a 
vizsgálati fogságban letötltötték a 
büntetés nagy részét.

Annak idején azt jelentették, 
hogy tervekét is találtak a három 
arabnál a Párizs és Belgrad kö-

szerint a „Palesztinái felszabadító 
akcióbizottság”, — amelynek ve­
zetője dr. Iszám Szartaui — nem 
támad meg többé repülőgépekét, 
vagy más izráeli vagyont Nyugat- 
Németországban- vagy más állam 
ban.

George kijelentette, hogy nyi­
latkozatának felolvasás?, előtt te­
lefonon beszélgetett dr. Szartaui- 
val, aki megerősítette szervezeté­
nek ezt az elhatározását. Sajnála­
tát fejezte ki a tragédia felett, 
amely február 10-én az El-Al 
gép utasai ellen elkövetett táma­
dásnál bekövetkezett. George azt 
is mondotta, hogy a támadás cél­
ja néhány izráeli állampolgár el­
rablása volt, hogy kicseréljék őket 
„arab szabadságharcosokkal”,

zött közlekedő egyik repülőgép el i akik izráeli börtönökben ülnek.
táblására. Ezzel kapcsolatban az 
ügyészség azt mondja, hogy azt 
sem tudták bizonyítani, miszerint 
el akarták volna téríteni útjáből 
azt a gépet, amelyről leszállítot­
ták Őket.

A három letartóztatottat a

„Ha néh,'«iv polgár meghalt a re­
pülősé Anál elkövetett hi­
bák kö Teil, ezt mi nagy1'”
sajnáljuk. — Az izráeli kegyet­
lenkedésekre más módon fogunk 
a jövőben válaszolni.”

Megfigyelők szerint a terroris-

■Hsn

Négyhónapi fogház 
halálos gázolásért

A tel-avivi járásbíróságon négy- 
" napi tényleges szabadságvesz­
tésre és 400 font pénzbírságra 

iíték Mose Táásze (36) tel-avivi 
inkost, aki tavaly januárban el- 
- izolt egy 16 éves fiút, aki bele­

lt sebeibe. A bíróság megálla­
pította, hogy a sofőr óvatlanul 
vezette kocsiját és ezért a fog­
ház- és pénzbüntetésen kívül egy 

re megvonta hajtási engedélyét

Bagdadba induló repülőgépre tel-, ták a nyugatnémet közvélemény 
ték fel. Ezt megelőzőleg William megnyerésére törekszenek ezzel a 
George, a szabadlábra helyezett nyilatkozattal és más parádés köz 

Kiár Szábá 5 terroristák egyike sajtófogadáson 1 leményekkel is.
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Milyen ajándékot\ 

veszel nekem?

1.

(HÁÁREC. független polgári napilap). — A mo­
solyok ellenére sem szabad levonni azt a kon­

klúziót. hogy Izrael vezetői meggyőzték Siscot 
itteni látogatása alkalmával. Ha valóban az ellenségeskedések kor­
látozása a cél, semmi szükség arra, hogy megnehezítsük az egyip­
tomiak számára a tüzbeszüntetési egyezményhez való visszatérést 
azzal, hogy demonstratív módon követeljük: Nasszer szüntesse meg 
a „kimerítő háborút” — nyilatkozat útján is.

Amerikai vendégünk rugalmasságot követel Izraeltől és úgy véli, 
hogy megnehezítjük nemcsak a magunk, de Amerika helyzetét is 
azáltal, hogy nem nyilvánítjuk ki egyértelműen, hogy bizonyos fel­
tételek mellett hajlandók vagyunk visszaadni az araboknak az el­
foglalt területek egy részét. A kormány ma, vasárnap tárgya] a 
Sisco-fé!e látogatásról, és ezúttal el keli döntenie, kitart-e eddigi ál­
láspontja mellett, vagy elfogadja-e Sisco álláspontját, amely szerint 
Izráel számára káros, ha külföldi tényezők előtt a rugalmasság tel­
jes hiányát mutatja. A jóbarát tanácsa sosem megvetendő, különös­
képpen, ha olyan jóbarátról van sz. akire építeni lehet.

II-
POSt (angoinyelvü napilap). — Kétségtelen, hogy

1 Husszein szempontjából káros Sisco jordániai 
*- USelCin látogatásának lemondása. Ismét kiderült, hogy 

a jordániai király nem uralja a helyzetet saját országában. Nasszer 
viszont örül ennek, mert most azt mondhatja, hogy Amerikának ke­
vés keresnivalója van a Nyugat-barát Jordániában; ha az arabok­
kal akar tárgyalni, akkor csak hozzá fordulhat. Alapvetően azon­
ban semmi sem változott; eddig is tudtuk, hogy Husszein gyenge, 
a terroristák erősek Jordániában és hogy az arab világ tulajdon­
képpeni vezetője Nasszer. A kérdés most csupán az, hogy Sisco lá­
togatása után változatlan marad-e Amerika hozzáállása a közel­
keleti viszályhoz, illetve az egyes arab államokhoz és Izráel poli­
tikai felfogásához.
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III.
(DÁVÁR, a Hisztadrut lapja). — Az Amerika- 
ellenes jordániai tüntetések után felvetődik a 
kérdés, vajon Jordánia szempontjából helyes-e 

: ez a taktika. Ebbe azonban Izráel nem avatkozhat, ez Jordánia belső 
I ügye. Világos, hogy nem helytálló Abd el-Munáám el-Rifái külügy- 
! miniszter magyarázata, hogy a tüntetések a palesztinai nép érzel- 
j meit fejezték ki az izráeli agresszióval szemben. Nyilvánvaló, hegy 
j kifejezetten Amerika-ellenes demonstrációról volt szó.
! Természetes, hogy a legjobban Moszkva örül ennek, annál is in­

kább. mert a terrorszervezetek a Szovjetunió hídfőjét képezik az 
arab államokban. Nem véletlen, hogy a baloldali beállítottságú 
Szíria és Egyiptom támogatja, ösztönzi a terroristák jelenlétét Jor­
dániában, valamint Libanonban, mert azt remélik, hogy ezáltal vé­
gül az ottani rezsimek bukását idézhetik elő. Ha Amerika ilyen 
helyzetben is kompromisszumot szorgalmaz, feltételezhető, hogy ezt 
nem natvságból teszi.

Pontosan olyan áttetsző virágmintás edények, amilyenekét 
mindig kívántam. A barátnőim nem szűnnek meg csodálni.
A FŐZÉS ÉS TÁLALÁS A „JENA GLAST* EDÉNYEKBEN 

MINDEN NŐNEK ÖRÖMET SZEREZ.
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JENA™ GLAS
GARANTÁLTAN TŰZÁLLÓ

Izráeli képviselet:
Rosen-Schlossberg 

Agencies ltd.,
Tel-Aviv, 

Zevuiun-u. 8.,
tel. 824834.

A téli ülésszak befejezésére'
D(ÁI HÁMISMÁR, a Mápám lapja). — A héten 

I*1* befejeződött a Kneszet téli ülésszaka, a nyári 
öt hét múlva kezdődik meg. A téli ülésszak a 

jelenlegi súlyos biztonsági helyzet jegyében zajlott le. Ennek követ­
kezménye a nemzeti egységkormány felállítása is. az a tény azon­
ban, hogy ez a kormány széles alapokon nyugszik, gyengíti annak 
egységét és határozóképességet, nemcsak biztonsági, de gazdasági és 
társadalmi kérdésekben is.

Mégis, a nemzet és megválasztott képviselői, a Kneszet tagjainak 
egysége szépen megnyilvánult két esetben, amikor a Szovjetunió­
ban, illetve az arab államokban élő zsidóság helyzete került napi­
rendre. Nyilvánvaló, hogy ezekről a fájó problémákról a jövőben 
is tárgyalni fog a Kneszet.
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Brandt közeledik az arabok felé
BONN (PFNS). — Willy Brandt 
úgy véli .elérkezett az idő, hogy 
N yu gat-N émetország megjavítsa 
kapcsolatait az arab világgal. 
Amikor egyik legutóbbi nyilatko­
zatában kijelentette, hogy a „ki­
egyensúlyozott közelkeleti poli­
tika hive“, nyíltan utalt arra, 
hogy kormánya át akarja hidal­
ni a szakadékot, amely Nyugat- 
Németország és a vezető arab ál­
lamok között keletkezett.

Habár a szocialista vezetésű 
bonni koalíció hangsúlyozza, 
hogy az arabokkal való kibékü­
lés nem történhet Izráel rovásá­
ra, nyilvánvaló, hogy a kormány 
pozíciójában bizonyos eltolódás 
állott be: Brandt mérsékelni kí­
vánja a pro-izráeli tónust, amely 
a keresztény-demokraták alatt u- 
ralta Bonn külpolitikáját.

Brandtnak az a véleménye, 
hogy az Izráel iránti német ro- 
konszevnek nem szabad gátolni 
az arabokkal vaió jobb megértés­
re irányuló törekvéseket. Mint 
anti-náci múltú vezérnek, Brandt 
nak kevesebb gátlásai vannak, 
mint a többi német politikusnak, 
mert személy szerint nem érez 
bűntudatot, vagy vezeklési kö­
telezettséget Izraellel szemben.

Ami az ő szemében a legron- j 
tosabb, az az. hogy Nuigat-Né- 
metország. mint európai nagyha­
talom, nem engedheti meg ma­
gának, hogy a fontos arab álla­
mok többsége bizonytalan időre 
kiközösítse. Manapság Nyugat- 
Németország olaj utánpótlásának' 
82 százaléka arab államokból 
jön. Bonn attól tart, hogy az iz­
raeli ügy melletti kizárólagos el­
kötelezettség veszélyeztetheti ezt 
az olajforrást. Ugyanakkor a 
■bonni tisztviselők növekvő aggo­
dalommal veszik tudomásul a ke­
letnémetek térbóditását az arab 
világban, akik egymás után ve­
szik át azokat a pozíciókat, a- 
melyeket azelőtt Nyugat-N émet­
ország foglalt el.

Közel öt éve, hogy Bonn ki­
küldte első nagykövetét Izraelbe 
és, hogy tiltakozásképpen a leg­
több arab áriam megszakította 
diplomáciai kapcsolatait Nyugat- 
Németországgal. Csak Libia, 
Tunisz és Marokkó törte meg az 
általános arab bojkottot. Később 
Jordánia és Jemen ismét felvet­
ték a kapcsolatokat, de a múlt év 
ben négy' másik állam: Egyip­
tom, Szíria, Irak és Szudán csak 
elmélyítették a szakadékot oly­
módon, hogy hivatalosan elismer­
ték a keletnémetországi kommu­
nista rezsimet.

AZ .. 4L AHRAM“ 
INTERJÚ

Ez a nem sok jóval biztató 
helyzet korántsem tántorította el 
Brandtot, aki a választások ide­
jén azonnal tudtára adta a vá­

lasztóközönségnek, hogy elődei-1 
nél aktívabb politikát szándéko-1 
zik folytatni a Közelkeleten. Két 
hónappal később a kairói A1 Áb­
rámnak adott interjújában pedig 
kifejtette, hogy kormányának az 
a célja ,-hogy megjavítsa kapcso­
latait „az összes arab államok­
kal“.

Ebben az irányban Brandt a 
Tuniszban töltőt karácsonyi va­
kációja alkalmával tette meg az 
első konkrét lépést. A kancellár 
kíséretében volt Hans-Jurgen 
Wiscbnewszki, a szocialista párt 
főtitkára, aki szoros kapcsolato­
kat tartott fenn az arabokkal az 
algériai háború idején, amikoris 
aktivan támogatta a független­
ségre törő nacionalista mozgal­
mat. A tuniszi vakáció során, 
Wiscbnewszki titkos tárgyaláso­
kat folytatott Abdel Aziz Bute- 
fiika algériai külügyminiszterrel 
és líbiai kollégájával, Száleh Bu­
szúra!.

Ennek a találkozásnak a ha­
tározatait nem hozták nyilvános­
ságra ,s talán nem is voltak konk­
rét eredményei. Kétségtelen a- 
zonban, hogy a nyugatnémet 
megbízott értésére adta a két 
külügyminiszternek, hogy Brandt 
megpróbálja módosítani politiká­
ját az arab államokkal szemben. 
Azóta két másik arab vezető, 
Talhuni, Jordánia miniszterelnö­
ke és ifj. Chabib Bourgiba, Tu­
nisz külügyminisztere tett látoga­
tást és részesült meleg fogadta­
tásban Bonnban.

RAJNA-PART1
NYITÁNYOK

Ezekre a Rajna-parti nyitá­
nyokra főleg Egyiptom _ reagált 
kedvezően. Brandt jeladásai ba­
rátságos visszhangra találtak 
Chasszeinen Hejkálnál, az A1 
Ahram főszerkesztőjénél, aki ve­
zércikkében hangsúlyozta, hogy 
a diplomáciai kapcsolatok mie­
lőbbi helyreállítása mindkét ál­
lam. érdekeit szolgálná.

Bonn tisztában van azzal,hogy 
végső soron úgy Kelet, mint Nyu- 
gat-Németországnak külön dip­
lomáciai képviselete lesz a világ 
legtöbb fővárosában. De most, a 
keletberlini tárgyalások rendkí­
vül fontos megnyitó stádiumá­
ban, Bonn nem akar nagyköve­
tet küldeni Kairóba, ahol a ke­
letnémetek már képviselve van­
nak. Bonn úgy véli, hogy ez a 
lépés csak Kelet-N émetország a- 
zonnali elismerésére serkentené 
a többi államot.

Ez idő szerint tehát valószinti, 
hogy Brandt erőfeszítéseinek fő 
eredménye az intenzivebb gazda­
sági kapcsolatok kiépitése lesz. 
Jóakaratuk tanujeleként, a nyu­
gatnémetek financiális segélyt 
biztosítottak Egyiptom számára 
az izraeli légitámadások által 
megrongált két felső-nilusi híd

NAPRÓL-NAPRÁ

Éjlát, mint gálut
Éjlát lakosai csodálkozással 

vették tudomásul, hogy „gáluti 
módra” kell megtartaniok a 
zsidó ünnepeket, azaz pészách, 
valamint szűköt náluk nyolc na­
pig, a sávuot pedig két napig 
tart.

Zondel Grossberg jeruzsálemi 
rabbi nemrégiben földrajzi-ha- 
lachikus tanulmányt készített, 
amelynek középpontjában az a 
kérdés áll, hol van a Bibliában 
említett Éjlát. A rabbi arra a 
megállapításra jut, hogy bibliai 
Éjlát helye valószínűleg nem 
azonos a jelenlegivel és igy

nem világos, hogy Éjlát a Szent- 
irás szempontjából Erec-Jiszráél 
területén van-e, vagy sem. így 
tehát a biztonság kedvéért — 
véleménye szerint — a gáluti 
előírásoknak megfelelően kell 
Éjlátban megtartani az ünne­
peket.

Tanulmánya végén Grossberg 
rabbi megjegyzi, hogy végső fo­
kon a generáció nagyjainak kell 
eldöntenie a kérdést és a sok- 
ezer éjláti zsidó lakos most kí­
váncsian várja az illetékes ha- 
lachikus döntést.

megjavítására. Ezt a két hidat 
eredetileg is német gazdasági és 
technikai segéllyel építettek.

Az elmúlt hetek során Egyip­
tom ismételten jelét adta, hogy 
érdekelve van a német gazdasági 
segély mielőbbi felújításában. 
Minthogy a Szovjet maximális 
mértékben gondoskodik Egyip­
tom hadiszükségleteiről, a kairói 
vezetők egyre inkább a Nyugat 
felé fordulnak gazdasági segély­
ért.

A német gazdasági segély fel­
újításának legfőbb akadálya a 
18 millió fontserling tartozás, 
mely még az előző egyezmények­
ből maradt fenn s amelyet Egyip-; 
tóm nem egyenlített ki. Dr. Hasz-: 
szán Abbasz Zaki, az egyiptomi 
gazdaságügyi miniszter, azzal a 
kéréssel fordult Hornhoz, vegye 
tekintetbe országának gazdasági 
nehézségeit és fogadja el az 
összeget kisebb részletekben,meg­
hosszabbított fizetési határidő és 
alacsony kamatok mellett.

KÜLKERESKEDELMI
DEFICIT

Tény, hogy Nyugat-Németor- 
szág is erősen érdekelve van ab­
ban .hogy kiterjessze külkereske­
delmét az arab piacokra. Noha 
az elmúlt év folyamán kivitele az 
arab országokba 17 százalékkal 
emelkedett, külkereskedelmi mér­
lege kedvezőtlen maradt a masz- 
sziv líbiai és algériai olajvásár­
lások következtében.

Nyugat-Németország arab ál­
lamokból folyó olajbehozatala kö­
rülbelül 650 millió fontsterling­
re rúgott az elmúlt évben, amely 
összegnek csak felét fedezte ex­
porttal. Reális feltevés szerint, 
az arab államokkal való kibékü­
lés fellendítene a nyugatnémet 
exportot és minimumra csökken­
tené a jelenleg fennálló külke­
reskedelmi deficitet.

Ezek a fejlemények érthetőleg 
nyugtalanítják a jeruzsálemi kor­
mányt, Bonn kijelentései ellené­
re, hogy „semmit sem fognak ten 
ni Izráel rovására“.

Walter Scheel külügyminiszter 
disszonáns akkordot pendített 
meg, amikor izraeli kollégája. 
Aba Even februárban látogatást 
tett Bonnban. Értésére adta az 
izraeli külügyminiszternek, hogy 
Nyugat-Németország „normali- 
zálni“ akarja kapcsolatait Izráel- 
lel. Ez nyilván úgy értendő,hogy 
a jelenlegi különleges kapcsola­
tokat, amelyek az Izraellel szem 
beni morális kötelezettségeken 
alapulnak, fokozatosan lazítani 
akarják.
Scbeel azzal érvelt, hogy Nyugat- 
Németország lakosságának csak­
nem fele a nácirezsim összeomlá­
sa után született. A fiatalabb nem 
zedék nem érzi oly mértékben a 
felelősséget, mint szüleik. És nem 
értik, hogy miért kell Németor­
szágnak továbbra is anyagi áldo­
zatokat hozni Izráel számára.

Even elutasította azt az elkép­
zelést, hogy Németország köte­
lezettségeinek véget lehet vetni. 
A németeknek, mondotta, felelős­
séget kell vállalniok történelmük­
ért. Hogy elkerülje a helyzet ki­
élezését .Bonn elvileg hozzájá­
rult az eddig folyósított esi 17 
millió fontsterling gazdasági se­
gély fenntartásához és az Izrael­
ben élő náci áldozatok további 
kategóriáinak kártérítéséhez.

Mindez azonban csak jelképes 
gesztus volt. Even távozása után 
a nyugatnémet külügyminisztéri­
um megnyugtatta az arab kikül­
dötteket, hogy a kormány nem 
vállal magára számottevő újabb 
kötelezettségeket. Az arabokkal 
való kibékülés Nyugat-Németor­
szág legfőbb célja manapság a 
Közelkeleten.

HOTEI Irta:
ARTHUR HAILEY
...........HUIMIHI.

50.
Már majdnem befejezték a reggelit, amikor megszólalt a 

telefon. Dodo emelte fel a kagylót. Hank Lemnitzer telefo­
nált, a Curtis O’Keefe vállalatok helyettes vezetője az ame­
rikai nyugati partvidéken. Félig-meddig sejtve a telefonhívás 
okát és természetét, Curtis felemelte az egész apparátust és 
átvon!i vele a saját lakosztályába, becsukva maga mögött 
az ajtót.

Miután megtárgyalták a különböző üzleti ügyeket és Lem­
nitzer jelentést tett az aktuális hivatalos ügymenetről, követ­
kezett az a bizonyos ügy. amire O’Keefe számított, s amely
— jóllehet nem üzleti vonatkozású, de Lemnitzer kedvelt 
vesszőparipája volt. amire ravaszul és ügyesen rá akarta 
venni a hotelmágnást.

— És van még itt egy kérdés, O’Keefe úr — folytatta jel­
legzetes kaliforniai kiejtéssel és erős orrhangon Lemnitzer.
— Lenny LaMarsh kisasszonyról van szó, aki iránt volt oly 
kedves érdeklődést tanúsítani a Beverly Hills szállodában.. . 
ugyebár, emlékszik rá?

Persze, hogy7 emlékezett A feltűnő megjelenésű, remek 
alakú, barna nőre, hűvös, gúnyos mosolyára, gyors, szelle­
mes visszavágásaira. A férfire nagy hatást tett a hölgy feltű­
nően vonzó megjelenése és minden irányban kiterjedő ér­
deklődése, beszédstílusa.

— Igen. emlékszem.
— Beszéltein vele, O’Keefe úr, találkoztam vele az utóbbi 

időben párszor. Mint említette, szívesen önnel tartana egyik 
európai kirándulásán, esetleg kettőn is.

Nem volt rá szükség érdeklődni afelől, vajon LaMarsh 
kisasszony tisztában van-e azzal, hogy egy ilyen kirándulás
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Valószínű, hogy a világ egyet 
len államelnöke, aki azzal dicse­
kedhet, hogy valamikor izráeli 
kibucban dolgozott, Jósé Figue- 
rez, Costa Rica megválasztott 
elnöke, aki jövő hónapban lép 
hivatalába.

A magasrangti vendég, aki a

.Kibucnvik” elnök
múlt héten a Kneszetben tett 
látogatást, a tiszteletére rende­
zett diszebéd alkalmával el­
mondotta, hogy az ötvenes évek 
elején egyszer már járt Izrael­
ben és rövid ideig a gázai sáv 
határán fekvő, délamerikai olék 
által alapított Mefálszim kibuc­
ban dolgozott.

Vízszintes: 1. Német pesszimis-j 
ta filozófus, 1788—1860. Főmű­
ve: Die Welt als Wille und Vor­
stellung. 12. Lócsemege. 13. A 
szerződés egyes feltételei: sző­
kébb értelemben valamely szerző-1 
désben kikötött különleges felté­
telek. 14. Vissza: a Ludolf féle 
szám. 16. Cédái (valakire valamit) 
17. ... lógus, utószó, utóirat. 19. j 
O. O. R. 20. Magánhangzótlan j 
kalászos növény. 21. A dél-ame-1 
rikai Columbia köztársaság fővá­
rosa. 24. Olasz személyes név­
más. 25. A görög mítoszban Aga' 
memnon és Klytaimbestre fia. j 
Euripides drámát írt róla. 27. Vi­
haros északi szél a dalmát parto­
kon. 28. Héber számértékben a. 
m. 30-4— 400— 7. 29. Kender, 
len megmunkálása. 31. Azonos 
magánhangzók. 33. Szerencsejá­
tékban bennhagyott, megkétszere­
zett tét. 34. Sav mássalhangzói. 
35. A Szovjetunió politikai rend­
őrségének egyik változata volt. — 
37. Betűvel a végén tirVafolt. 38. 
Mikronéziához tartozó szigetcso­
port. 41. Kicsinyítőképző. 42. Túl j 
súlyban levő, predomináló. 44. 
Ró. 45. Két szó: 1) délkelet-ázsiai 

I katonai szervezet; 2) világhírű für 
! dő- és üdülőhely az olasz Impe- 
I ria tartományban, a Riviérán.

Függőleges. 1. A XIX. század 
utolsó évtizedeiben kialakult mű­
vészeti, főleg irodalmi irányzat, 
amely a valóság egyszerű ábrá­
zolása helyett jelképekbe sűrítve 
ábrázolja az élet bonyolult jelen­
ségeit, 2. Angol hegyfok 3. Hiba 
páratlan betűi. 4. Sütőiparos ma- 
gánhangzótlanul. 5. Végtelen len­
dület. 6. Atlanti Szövetség. 7. 
Az amerikai öt tó egyike. 8. Az 
ég kékje. 9. Kevert fülesbagoly. 
(Uhu). 10. Kidolgoz, elkészít. 11. 
Két szó: 1) rendőri portyázás; 2. 
aki másnak vermet ás. 15. Hős­
költemény. 17. Ékezettel ham­
vasztja. 18. E helyen. 22. Közön­
séges, durva. 23. Fordított ital. — 
24. Vissza: Panamai tartomány 
és székvárosa. 26. Primitív hang­
szer. 27. Színtelen, kemény, kris­
tályos anyag. Tisztító és enyhe 
fertőtlenítő hatásánál fogva mo­
sószerekben, továbbá a bőr- és 
hajápolásban használják. 30. Új­
ság. 32. A zsiráffélék egyik faja. 
A Kongó-vidéki őserdőben éh 35. 
Érvényes, rendben van, német ere 
detü szóval. 36. Untalan ikersza­
va. 39. Menyasszony keverve. 40. 
Idegen női név. 4L Spion. 43. 
Puha fém. 44. Mássalhangzó ki­
ejtve.

a kapcsolatukban milyen kötelezettséggel jár. A lehetőség 
azonban, O'Keefe maga is beismerte, mindenesetre érdeke- 
lehet. A beszélgetések, vitatkozások és egyebek Lenny La- 
Marsh-sal izgalmasnak ígérkeznek. A hölgy minden bizony 
nval megállná a helyét, akárkivel találkoznának is útközben 
és bizonyára nem okozna neki gondokat, fejfájást, kétsége­
ket a döntés olyan egyszerű kérdésben például, hogy7 me­
lyiket válassza három gyümölcslé közül.

Önmaga is meglepődött, amikor kiderült, hogy7 mégis této­
vázik, elfogadja-e LaMarsh kisasszony ajánlatát?

— Mégis, szeretném tudni, mik a tervei a kisasszonynak 
a jövőre vonatkozólag.

Hank Lemnitzer hangja biztatónak tetszett a kontinens 
másik végéből.

— Azzal ne törődjön ... és Dodóról is, mint a többié k- 
ről eddig is, majd én gondoskodom.

— Nem erről van szó — válaszolt élesen O’Keefe. Lem- 
nitzerből, a használhatósága ellenére, bizonyos kényes kér­
désekben mindig hiányzott a tapintat.

— Hanem miről van szó. Mr. O'Keefe?
— Szeretném, ha egy7 kérdést tisztázna Miss Marsh-sai, 

egy7 speciális kérdést, tudni szeretném, ő mit szól hozzá?
A kaliforniai orrhang kételkedőnek tűnt. — Azt hiszem, 

ezt a kérdést elintézhetem a hölggyel. Dodo nem éppen a leg­
okosabb . . . Szóval mit mondjak Miss Lenny Marshnak?

— Hogy nincsenek-e bizonyos elképzelései? . . .
— Azt hiszem, nincsenek. Rendben van. O'Keefe ur. 

ahogy gondolja . . . Hát akkor még majd jelentkezem.
O’Keefe visszatért a másik lakosztály nappali szobájába.

; Dodo éppen összeszedte a reggeliző edényeket és rátette a 
gördülő asztalkára, amiért nemsokára jön a szobalány. A 
nagy főnök ingerülten rászólt a lányra — Ne csinálj ilyesmit! 
Ezért a munkáért kapja a szállodai személyzet a fizetését.

— De én szeretem ezt csinálni, Curtie. — Éker .zóló sze­
mének pillantását a férfire emelte és ebből a szempárból 
mélységes megbántódottság áradt. De a munkát abban a pil­
lanatban abbahagyta.

O’Keefe maga sem tudta megmagyarázni rossz hangula­
tának okát. — Most lemegyek és körülsétálok a szállodá­
ban — mondta. — Később, még a nap folyamán majd kár­
pótolni fogja Dodót, és elviszi körülnézni a városban. Em­
lékezett rá, hogy valami kikötői sétahajózást lehetett tenni 
egy kiszolgált öreg motoroson, a SS President-en. A bárka 
ugyan rendszerint tömve volt városnéző utasokkal, s ha ne­
ki nem is, de a lánynak bizonyára örömet fog okozni vele.

Mielőtt kilépett a szobából, akaratlanul megállt egy7 pil­
lanatra, visszafordult és megmondta a tervét. Dodo kitörő 
örömmel futott hozzá, átölelte a nyakát és magához ölelte.
— Curtie, de édes, te vagy a legédesebb ... majd lekötöm 
a hajamat, hogy7 a szél össze ne borzolja a hajón. így7 ni.. .
— Hajlékony karjával hátrasimította a hamuszőke hajzuha- 
tagot és szorosan összecsavarta. Felfelé fordított arcán 
őszinte öröm ragyogott és ennek a lélegzetelállító szépség­
nek a láttán a férfi majdnem úgy határozott, hogy nem 
megy el, itt marad. Ehelyett azonban dörmögött valamit az 
orra alatt arról, hogy igyekszik hamarosan visszajönni és le­
fejtve nyakáról a lány karját, gyors léptekkel elsietett.

Felvonóval ereszkedett le a félemeletre, innen lépcsőn 
ment a földszinti előcsarnokba, ahol erős elhatározással ki­
zárta Dodót a gondolataiból. Nyugodt, megfontolt léptek­
kel sétált végig az előcsarnokon és észrevette, hogy a lézengő 
szállodai személyzet most egyszerre, váratlanul támadt ener­
giával serénykedik, sürög-forog, végzi a dolgát. Anélkül, 
hogy további pillantást vesztegetett volna rájuk, a szálloda 
fizikai állapotának megfigyelésére fordította érdeklődését, 
összehasonlítva a látottakat a zsebében lapuló jelentések­
kel, melyeket Odgen Bailleytől kapott. Tegnapi vélemé­
nye, mely szerint a St. Gregorynak mindenekelőtt határo­
zott, erős kéz irányítására van szüksége, beigazolódott az­
zal, amit látott. És ugyancsak egyetértett Bailley ama néze­
tével, mely szerint új komoly bevételi forrásokat kell létez­
tem.

Gyakorlati tapasztalatai például arra a gondolatra ve­
zették, hogy az előcsarnok masszív oszlopai, minden való­
színűség szerint, semmit sem támasztanak alá. Tegyük fel, 
hogy nem állnának itt, az oszlopok helyén nyert területet 
egyszerűen ki lehetne adni bérbe helybeli kereskedők ártv 
számára, kirakatszekrények céljaira.

Számos izráeli lakos, közöt­
tük Golda Méir miniszterelnök 
az utóbbi hetekben sokszorosí­
tott levelet kapott a Katonagon­
dozó Bizottság elnökétől, Jákov 
Peri tartalékos tábornoktól. Min 
den egyes levélhez öt katonagon- 
dozó-sorsjegy volt mellékelve, 
azzal, hogy a sorsjegyek ellen-

Golda Méir ajándéka

4 UJ KELET 1970. IV. 19 nák között.

értéke a Katonagondozó Bizott­
ság céljait szolgálja.

Kitudódott, hogy Golda Méir 
nem érte be az öt sorsjegy árá­
val, 15 fonttal, hanem levelet 
írt a Katonagondozónak, amely­
hez húszszor annyi sorsjegy árát, 
tehát 300 fontot mellékelt és 
kéri, hogy a 100 jegyet osszák 
szét nevében a katonai kórhá­
zakban lábadozó sebesült kato-

Elítéltek öt terroristát
A gázai hadbíróságon tegnap 

mondották ki az ítéletet öt vádlott 
felett, akik a Palesztinái Népi Fel 
szabadító Front tagjaiként számos 
terrorcselekedetet hajtottak végre 
az elmúlt évben a gázai sáv öveze- 

I tében. A vádlottak közül négyet 
I kényszermunkával egybekötött 

életfogytiglani fegyházbüntetésre 
* ítéltek, mig az ötödiket tiz évi 

fegyház büntetéssel sújtották. Ez 
volt a leghosszabb bünper, ame­
lyet ezideig Gázában lefolytat­
tak. Az ügyészség többszáz oldal­
ra terjedő tanúvallomásokkal, 
fényképfelvételekkel és a bűnté­
nyek rekonstruálását mutató raj­
zokkal, valamint 42 tanú felvo­
nultatásával támasztotta alá vád- 

l jait-
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Vízszintes: 1. Vaterloo — 13. íródeák — 14. Bosszú — 18. 

Emori — 23. Weir — 26. Caudiilo — 31. Traktál 35. Fedezet — 
39. Letétdíj — 40. Dokk — 50. Olenek — 53. Szonáta — 55. 
Hermelin.

Függőleges: 1: Wisemann — 2. Arameus — 12. Flugo Wolf —
14. Bandura — 27. Dali — 33. Redon — 38. Monéta __ 39.
Lizol — 42. Dékán — 45. Álom.

NYEREMÉNYKÖNYV:
Hunyadi Sándor: A hajó királynője.

Az előcsarnok alatti árkádok egyik kiválasztott területét, 
mint észrevette, most egy virágüzlet foglalja el. A bérös­
szeg. amit a szálloda ezért a helyért kap, nem lehet több ha­
vi 300 dollárnál. De ugyanezt a területet, megfelelő képzelő 
erővel, át lehetne alakítani modern koktél-teremmé és köny- 
nyen meg lehetne kapni havi tizenötezer dollár bért érte. A 
virágüzletet simán ki lehet tenni a helyiségből.

Visszatérve az előcsarnokba, még több olyan helyet fe­
dezett fel, amit szintén munkába vehet. Itt is le lehet vágni 
a jelenlegi térségből más, legalább féltucatnyi cég számár;: 
olyan, pultokkal elválasztott kisebb helyiséget, amelyeket 
repülővállalatok, autókat bérbeadó cégek, utazási irodák, 
ékszerüzletek és talán egy illatszertar céljaira kiadhat, ami­
ből szintén komoly összegű bevétel préselhető ki. Mindez 
természetesen a szálloda jellegének megváltoztatását vonja 
maga után; a jelenlegi kényelmes jövés-menés ezzel meg­
szűnik, a virágládákban álló növényzettel és a bolyhoz* sző­
nyegekkel együtt. De manapság a ragyogóan kivilágított 
előcsarnokok, a falakon tarkálló hirdetésekkel köröskörül, 
amerre a szem ellát, ezek a szükséges újítások, melyek a 
szállodaüzlet egyenlegére kedvezőbb hatást tesznek.

És még valami. A székek nagy részét el kell távolítani a 
haliból. Ha valaki le akar ülni. sokkal hasznothajtóbb, ha 
beül a szálloda bárjába vagy az étterembe.

(Folytatjuk)



.EY

letőseg 
Ir de kés 
ly La- 
►izony- 
Eözben 
itsege- 
ry me-

kh-sal, 
pózzá? 
iszem, 
a leg- 

hhnak?

lie ur.

bájába, 
tette a
fy- a
resmit! 
Jetését.

szé­
kárból 
a pil-

igula- 
ílíodá- 
p kár- 
. Em- 
tenni 
bárka 
ta ne­
vek.

pil- 
I kitörő 
lólel te. 
kötöm
I ni. . „ 
Ijzuha- 

arcán 
[epseg- 

nem 
Imit az 
és le-

ípcsőn 
bal ki- 
Bptek- 

fczeneö 
ener- 

íélküi. 
tálloda 

lését, 
btések- 
Hemé- 
határo- 
ptt az- 
néze- 
iétesí-

|a ve- 
val év­

ik fel, 
mietet 

árui

lületét. 
érösz- 
?b ha- 
fpzelő- 
könv- 

Irte. A

rét le­
vágni 
imára 

gyeket 
todák, 

ami- 
lindez 
vonja 
meg- 

p* szö-
ígítOtt

k körül, 
>vk a

[tani a 
ib, ha

100 éves Lenin
.Irta: ALEX MAY

A

1870 április 22-én született Szim- 
hirszkben X lagyimir Iljics l’ljanov. akit 
az egész világ Lenin néven ismer. Az 
alábbiakban ismertetjük pályafutását, ho­
gyan alakult ki benne az emigráció 
nyomorában a „világmegváltó“ bolsevista 
forradalom eszméje és menetrendje.

Most száz. éve született Lenin, a Szovjet 
megteremtője és a világ összes kommu- 

: pártjának atyja. Bebalzsamozott holt- 
,:e a moszkvai Vörös Téren lévő mauzoleum- 

'uvsuiarohely és olajnyomatu képeit futó­
idon állítják elő Kínában és Oroszország- 

Hivei még most is — évtizedek után—. 
áoltják, hogv Lenin pontosan megjósolta 

.reményeket és müvei még ma is frissek 
■ .ga. apitásai helytállók, 

í'ooig V lagyimir Iljics nem volt tudós.ahogy 
. rnnunisták állítják. Aki annak ideién be- 

v v'e. annak ellenére, hogy ismerte már 
. .t, a személyes találkozás benyomása 

a legtöbbször csalódással emlékezett meg 
(lorkij első impressziója szerint „közön­

je ;gura. aki nem kelti a vezető benyo- 
Bruce I ockhardt megemlékezése sze- 

..színtelen, egyszerű ember, inkább vidé- 
:: szeres benyomását kelti“, 

x apja szabó. apja. Hja Nikolajevics Ul- 
.ecy kis vidéki iskola igazgatója volt. 
mir. hat gyerek közül a második, az 
eredmények tanúsága szerint kiváló ké­

jekkel rendelkezett. Tatáros arca tipiku- 
oroszos. annak ellenére, hogy anyja né- 
v.irmazásu. Gyerekkori példaképe, bátyja 

.•\..nder. Szent Péterváron járt az egyetem- 
, Tohztoi forradalmi eszméinek egyik kö- 

:• óiéként a narodnyikok közé állt. akik a 
. . -.got akarták felrázni a cár önkényural- 

: e len. 1887 márciusában merényletet ter- 
. a cár ellen. Az összeesküvés kitudódott 
. a résztvevőket letartóztatták, köztük Le- 
r báty ját is. akit még az év májusában fel- 

kasztottak.
Ettó! a naptól kezdve minden megváltozott 

,.<ko: 17 éves Vlagyimir életében. Kitil- 
,:k Szentpétervárról, tehát Kazányba utazott 

,ni; ni. Itt ismerkedett meg Marx müveivel. 
7 út elmélete volt a forradalomnak,mely 

•..rótt a romantikus terrorizmussal, amely­
ek útján bátyja haladt és a hangsúlyt az
- -i forradalomra helyezte, mely abban az 

ben kezdődött Oroszországban, tneííeremt- 
.i munkásosztályt, az ipari proletariátust.

Ettől kezdve élete komoly felkészülés: ha­
bozott alapműveltsége segítségével szé- 

i-meretekre tesz szert a gazdaság-és 
sadalomtudományban. Közben — már Sza- 

• ■.rában (ma Kujbisev) laknak — beiratko- 
a pétervári egyetem jogi fakultására, ahol 

év alatt diplomát szerez, kitünően vizs- 
négy év tananyagából. 1892-töl Szama- 

■ maid 1893-tól Szentpéterváron mint ügy­
dolgozik, közben marxista köröket szer- 

meairja az első könyvét. Ebben az idő­
én ismerkedik meg egy harcias diáklánnyal,

- Jzsada Krupszkájával.
lS95-ben Svájcba utazik, ahol kapcsolat- 

: _p az ott élő orosz marxistákkal. Párizsban 
'.Látogatja Marx vejót, Berlinben munkás-

gvüléseken vesz részt. Visszatérte után a pé- 
tervári marxista körökből létrehozza a bolse­
vista párt első csiráját, a ..Harci Szövetség“-et 
—amelynek vezetőivel együtt még abban az 
évben letartóztatják. Több mint egy évig vár 
az ítéletre a börtönben, majd 1897-ben három 
évre Szibériába száműzik. Nadezsda utána uta­
zik és Suskenkóvában. a Jenisei folyó part­
ján fekvő kis településen házasságot kötnek.

Amikor 1900-ban visszatér a száműzetésből, 
megalakul az Oroszországi Szociáldemokrata 
Munkáspárt. Megszervezi egy forradalmi új­
ság terjesztését, majd titokban elhagyja az 
országot és Münchenben megindítja a lapot 
(ebben használta először a Lenin álnevet). 
1902-ben Londonban, majd egy évvel később 
Genfbe költözik a szerkesztőséggel. 1905-ben 
a forradalom hazaszólitja, annak bukása után 
ismét külföldre szökik.

Ismét Svájcban telepszik le, ahonnan már 
a forradalmi Pétervárra érkezik vissza kész 
tervekkel 1917 tavaszán. Megérkezése más­
napján már elő is terjeszti ezeket az „Ápri­
lisi téziseket“, hogy a polgári forradalomról 
hogyan térhetnének át a szocialista forrada­
lomra. Ebben az időben állt Trockij is Le­
nin mellé.

1917 október 20-án. hamis néven, álruhá­
ban érkezik vissza Pétervárra. Parókát vi­
sel .hogy eltakarja kopasz fejét. Visszatérése 
végleges volt, mert a hires októberi forra­
dalomban győztek a bolsevikiek.

1918 auguasztusában merényletet követett 
el ellene Fanni Kaplan diáklány", aki az anar­
chistákkal szimpatizált. Az erre következő ter­
rorhullámban a Cseka (a mai KGB elődje) 
6.000 embert végzett ki — a „proletariátus 
nevében"’, hivatkozva Lenin jelszavára: „Állít­
sátok a falhoz a nép ellenségeit’’. 1920-ban 
államosítják az ipart és megalakítják az első 
kolchozokat — a földművelő kollektívákat—, 
ahová erőszakkal bekényszeritik a paraszto­
kat.

A forradalom lezajlása után a munkások 
észrevették, hogy az áhított szabadság messzebb 
van, mint gondolták. Az életükben csak annyi 
változás állt be. hogy gazdát cseréltek. Az­
előtt az egyéni, most. pedig az államkapita­
lizmus igájában élnek. Aki a régi eszméket 
hangoztatta, a Cseka börtöneibe került, ahol 
sokkal kegyetlenebből kínozták őket. mint 
az elmúlt idők cári rendőrsége. Áttelepíté­
sek — melyben milliók vesztették életüket—, 
bebörtönzés s tömegkivégzések irtották a népet, 
utat mutatva Sztálinnak a kíméletlenségben.

Lenin 1924 január 21-én halt meg, 53 
éves korában. A világ sokszor tette fel a 
kérdést, mennyiben különbözne Brezsnvev és 
Koszigin világától . a Szoxietunió. ha Lenin 
uralkodott volna még futsz,- vagy harminc 
évig ?

Könnyű lenne azt mondani, hogy Lenin 
visszautasítaná a mai Szovjetunió politiká­
ját. Azt is nehéz elhinni, hogy helyeselte 
volna Sztálin paranoiás, szadista terrorját, 
azonban Brezsnvev nem Sztálin és Lenin 
nem volt Dubcsek.

(Folytatás az utolsó oldalon)

PRÁGAI LEVÉL
Kollektiv bizonytalanság légköre — Tagsági revízió — Még mindig kisért Jan Masaryk

szelleme

SPECIÁLIS AJÁNLAT
ideiglenes lakosoknak és uj oléknak

m

A ..Zenith“ vállalat érdekes aján­
latot tesz. A világ legjobb televízió 
készüléke csak 985.— fontért.

Az árban azonnali házhoz-szállitás 
— kiküszöbölve a külföldről való 
szállítással járó kockázatot és időt. 
Nem szükséges dollárral fizetni. A 
fizetés izráeli fontban és az árban 
egy éves jótállás minden alkatrész­
re, beleértve a képernyőt is.

Ezen kívül a kiváló „Zenith” ser­
vice, amely hívásra 24 órán belül 
rendelkezésére áll.

mm
■ .

iiflw
" ü

■ - ~~ ■ ;X" *ff'|
HűiSÉÉiÉlii 1 fgN/TH

A kedélyes, barátságos, ara­
nyos Prága nem létezik. Az em­
berek morózusak, bizalmatlanok, 
nemcsak az idegenek, de még az 
állam nyelvén beszélők közeledé- 

1 sét is visszautasítják. Mindenki­
ben provokátort és rendőr-spic­
lit látnak. És valahogy a környe­
zet. az utcák, házak külseje is 
mintha a szomorú lelkű emberek 
számára kulisszát alkotnának 
Vannak utcák, ahol életveszélyes 
a közlekedés a roskadozó házak 
miatt. A középületeket emberem­
lékezet óta nem tatarozták és 
nincs is kilátás arra, hogy a vá­
ros külseje megváltozzon.

A bizonytalanság, a minden­
napi élet nehézségei, a kilátás- 
talanság tükröződik az emberek 
szeméből. Az uj urak. Strouga! 
neo-sztalinista kormányfővel és 
dr. Gustáv Husák pártvezérrel 
az élen, szándékosan igyekeznek 
a kollektiv bizonytalanság légkö­
rét megteremteni. A kommunis­
ta pártban nagyban folyik a tag­
sági könyvek kicserélése, ami az 
exponált párttagok meghatcol á- 
sával, a pártból való eltávolítá­
sával jár. Végeredményben nem 
fájna még az ősi idealista kom­
munista-szocialistáknak se, ha

például:

JÓ

át. a kommunista rezsim tette el 
láb alól.

Gyűlölet övezi a neosztálinista 
urakat, de még náluk is múltab­
bak a parancsaikat kegyetlenül 
végrehajtó biztonsági szervek ,a- 
melyeket még a GESTAPO em- 
embereinél is kegyetlenebbeknek 
tartanak. A népharag keserű ren- 
dőmccckben is megnyilvánul, 
íme egy mutatványvicc:

PRÁGAI RENDŐR-VICC

A kannibál a hentesnél vásá­
rol. Felháborodik azon, hogy a 
vélő ára egy hét alatt ötszörösére 
emelkedett.

— De, elvtársam — védeke­
zik a hentes —, ez rendőr-agyve-1 hivatalba, 
lő!

— Na és?
— Tudja, az elvtárs, hogy 

hány rendőrt kellett nekem fel­
dolgoznom, hogy egy kiló össze­
jöjjön?! ...

oroszokat. Rossz helyre tették az’ se volt a helyzet sokkal rosszabb, 
irányjelző táblákat és vicces, sér- Vannak hetek, amikor szinte tel- 
tő felírásokat is elhelyeztek, mint jesen eltűnik a hús. főleg a prá-

„IRANY MOSZKX A.
6000 KILOMÉTER. 

IVÁN. MENJ HAZA. 
LESZ NEKED OTTHON”

A prágai Nemzeti Bizottság 
1968 augusztusában — 15 ezer 
útjelző táblája közül — több 
mint háromezer eltűnt, vagy rossz 
helyre került. A városi Nemzeti 
Bizottság felhívására ötszáz ut­
cajelző táblát diszkréten vissza­
helyeztek a helyükre, kétszázat 
pedig beszolgáltattak a városi

CSÖKKENT A NYUGATI 
TURISZTIKA

Szinte teljesen megszűnt a nyu­
gati turisztikai forgalom. Fájdal­
mas nosztalgiával emlékeznek
vissza a „prágai tavasz“ korsza-

, „ ,T ,. ,,, . , . kára. amikor több mint négy ésnem kellene Husak-fele tagsági, f, , . . . , , .,, , , félmillió tunst a kereste fel Cseh-

Kesőbb mégis rászánták magu­
kat a városi hatóságok, a fővá­
ros egész területén az ut és utca­
jelző-. valamint a házszám-táblák 
ellenőrzésének lefolytatását. A 
felmérés alapján 2700 uj jelző­
táblát kellett rendelniük. A vál-

gaiak kedvence, a disznóhus. Ko­
ra hajnalban kell már megkezde­
ni a sorbaállást még olyan élel­
micikkekért is, amelyek pár hó­
nappal ezelőtt bőségesen kapha­
tók voltak, például a péksüte­
ményért. Gyümölcs, zöldségfélék

I csak ritkán kerülnek a piacra.
I akkor is magas árat kell értük 

fizetni, mert ez pult alatti áru. 
Az egykor népszerű automata- 
büffékben is kevés az áru, rossz- 
minőségüek és elképesztően rossz 
a kiszolgálás. Egy reggeliért a 
Václáv-téri Koronában vagy há­
romszor kell sorbaállni, külön 
a kenyérért, külön a gyenge ká­
véért és külön a pénztári blokk­
ért.

A rossz ellátási viszonyok elle­
nére. az üzemekben pontosan kell 
megjelenni. De ezzel meg is szű­
nik a munkamorál. A dolgozók

halatok úgy látszik szabotálnak, lazsálnak, ténferegnek munkahe­
lyeiken. nemzeti feladatot vélnek 
teljesíteni azzal, hogy minél ke­
vesebbet dolgozzanak és hogy a 
közös tulajdont minél nagyobb 
mértékben tulajdonítsák eh

könyvecskét a zsebükben horda­
ni. de a kommunista pártból va­
ló kizárás egyet jelent a min­
dennapi kenyér elvesztésével is.

MINDENKI BÖRTÖNBE 
KERÜLHET

Közben folynak a tisztogatá­
sok is. Milyen vádakat emelnek 
a liberálisabb korszakban szere­
pet vállalt emberek ellen? Oto Fi­
lip írót, az ostravai „Profil“ ki­
adóvállalat szerkesztőjét, államel­
lenes bűnténnyel vádolja az ü- 
gycszség, amit azzal követett eh 
hogy „sértő módon nyilatkozott 
a Csehszlovák Szocialista Szö­
vetségi Köztársaság — ez az ál­
lam uj hivatalos neve — fejlő­
déséről, a kommunista pártról, 
valamint annak politikai és ve­
zető szerepéről, és sértő módon 
nyilatkozott az állam vezetőiről“.

De ez még nem elég. A vád­
irat azt is kifogásolja, hogy Oto 
Filip iró „gyalázta“ a Német De­
mokratikus Köztársaságot. a 
Szovjetuniót és a CSSZSZK kö­
zötti szövetségi kapcsolatokat. A 
vádirat azt is megemlíti, hogy 
Oto Filip felforgató tevékenysé­
get fejtett ki a szocializmus és 
a köztársaság államrendszere el­
leni gyűlölettől vezéreltetve.

Sokezer hasonló pert indítot­
tak meg, de a valóságban a neo­
sztálinista kommunista rendszer 
törvénye bárkit utolérhet, mert 
a Strougal-Husák duó jól tudja, 
hogy Csehszlovákia lakosainak 
legalább kilencven százaléka Dub- 
cek liberális rendszerét támogat­
ta. Persze Oto Filip többéves 
börtönbüntetést kapott. A bör­
tönből majd egy idő tnulva úgy 
szabadulhat ki, ha tanúbizonysá­
got tesz arról, hogy szánja-bánja 
bűneit és hajlandó az uj rend­
szert szolgálni mindhaláláig — 
valamelyik szénbányában, vagy 
hasonló üzemben.

AZ IGAZSÁGÉRT 32 HAVI 
BÖRTÖN

Végeredményben nagyon eny­
he büntetést kapott Vitezslav 
Kadlcák, akit a fentieken kívül 
még azzal is vádoltak, hogy 
1968-ban hamisan tanúskodott, 
hamis módon vádolta a cseh kom­
munista párt néhány vezető sze­
mélyiségét és az állami szervek 
vezetőit azzal, hogy közrejátszot­
tak Jan Massaryk meggyilkolá­
sában. A vádirat és a gleich- 
schaltolt újságok beszámolói a 
gyilkolás szót idézőjelbe teszik, 
de mindenki tudja, hogy ez fö­
lösleges, Vitezsláv Kadlcákot 
32 havi szabadságvesztésre Ítél­
ték.

A nagyközönség továbbra se 
hisz a bírósági Ítéletben, hanem 
inkább abban, hogy Jan Masa- 
rykot, a felejthetetlen dr. R. G. 
Masaryk még ma is népszerű fi-

.N nuns

AZ AJÁNDÉK
Rendkívüli ajándékot nyújt 

át a napokban Zálmán Sázár 
államelnöknek Nixon ameri­
kai elnök nevében Barbour 
amerikai nagykövet. A Hold­
ról hozott talajminták egyiké­
ről, egy ökölnyi nagyságú kő­
darabról van szó, amely bizo­
nyára Sázár államelnök érté­
kes gyűjteményének egyik dí­
sze lesz.

Szlovákiát. Nagy terveket készí­
tettek elő a turizmus fokozására. 
A következő évre már legalább 
ötmillió külföldi turista kemény 
valutájára számítottak ,de az 
orosz megszállás és a neosztáli­
nista uralom következtében csak 
a „baráti megszálló országok“ 
polgárai hozzák el rossz valutá­
jukat és igyekeznek magukkal 
vinni, ami még — nagy fáradság 
és ügyesség kifejtésével — össze­
kaparható a szinte üres üzletek­
ben.

Nagy prágai órások és ékszer- 
kereskedők havi egy, azaz egy 
aranyórát kapnak eladásra. Per­
sze az ilyen kapós áru a pult 
alá kerül. Már alig kapható cseh, 
kelet-német és orosz gyártmányú 
fényképezőgép. Tanúja voltam 
egy prágai Václáv-téri üzletben, 
hogy az egyetlen orosz fényké­
pezőgépre öten alkudtak, közöt­
tük két arab is. Na. találják ki, 
kié lett a fényképezőgép? Az <> 
rósz kundsafté. A legnépszerüt- 
lenébbek az oroszok, de félnek 
tőlük. Az üzletekben is.

A csehek azt mondják, hogy 
az eljövendő száz év alatt nem 
sikerülhet az oroszoknak jóvá­
tenni azt a sok bűnt, amit a cseh 
és szlovák nemzet ellen egy év 
alatt elkövettek.

De valahogy semmi jel nem 
mutat arra, hogy az oroszok jó­
vá kívánnák tenni bűneiket.

NEOSZTÁLINISTA
SAJTÓÉRTEKEZLET

Igyekeznek fenntartani a kül­
színt, ami abban is megnyilatko­
zik, hogy nem minden külföldi 
újságírót távolítottak el. Még 
sajtó konferenciákat is tartanak, 
de a külföldi tudósítók csak en­
gedélyezett kérdéseket tehetnek 
fel. Ha mégis merészkednek non­
konformista magatartást tanúsí­
tani, kérdésükre nem válaszol­
nak, négyszemközt dorgálásban 
részesülnek és kilátásba helyezik 
nekik, hogy még egy kérdés és 
szedhetik a sátorfájukat...

Az egyik ilyen sajtó-konferen­
cián Josef Havim, a kommunis­
ta párt központi bizottságának 
tagja tájékoztatta a külföldi új­
ságírókat.

— JeSen pillanatban döntő 
fontosságúak a gazdasági kérdé­
sek — mondotta, vagyis mindjárt 
el akarta terelni a külföldi újság­
írók figyelmét az aktuális politi­
kai kérdésekről. — Vagyis azo­
kat a problémákat igyekszünk 
megoldani, amelyeknek súlyát az 
ország népe a saját bőrén érzi 
meg.

Ennek ellenére a Reuter iroda 
tudósítója a kommunista tag- 
könyv-csere módozatai felől ér­
deklődött.

A tagkönyv-csere nem tisz­
togató akció — válaszolta Josef 
Haviin. — Minden párttaggal be­
szélgetnek, aminek célja, hogy az 
adott helyzetben tudatosítsák az 
egyes tagokra háruló felelősséget 
és kötelességeiket.

ZŰRZAVAR A PRÁGÁI 
UTCATÁBLÁK KÖRÜL

Prágában még mindig nagy a 
zűrzavar az utcai táblák és más 
irányjelző feliratok terén. Mint 
ismeretes, az orosz megszállás 
napjaiban a prágaiak szelleme­
sen megváltoztatták az utcai fel­
írásokat, hogy megtévesszék az

mert a megállapított határidőz 
azokat nem szállították le. A vál­
lalatok „objektiv akadályokra“ 
hivatkoznak: tiz tonna bádogra 
és háromnegyed millió koronára 
lenne szükség a táblák elkészíté­
séhez. Se bádog, se pénz! így 
hát lassú ütemben készülnek az 
utca- és házszám-táblák.

Az élelmiszerhiány terén az 
emberek visszaemlékeznek a má­
sodik világháború idejére. Akkor

Prágában most még fokozot­
tabban érvényes az a kommu­
nista időkben keletkezett közmon­
dás. mely szerint: „Aki nem lop. 
saját családját lopja meg“.

BOHDAN HORSKY

A 19-IK 

ORSZÁGOS 

ÉS NEMZETKÖZ! 

VIRÁGKIÁLLÍTÁS

HAIFA VÁROS — FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTÉ­
RIUM — TURISZT1KAÜGYI MINISZTÉRIUM — KÖZ- 
OKTATÁSÜGYI MINISZTÉRIUM — MRÁGTERMELÖK 
ORSZÁGOS EGYESÜLETE — ORSZÁGOS ÉS NEMZET­

KÖZI VIRÁGKIÁLLÍTÁS 
Területe 26.000 m-

Nemzetközi szakemberek és a legjobb holland 
és izráeli mérnökök kivitelezésében

HAIFA „GÁN HÁEM” - 
PÉSZÁCH ÜNNEPÉN

1 9 7 7 0. 4. 19. - 4. 27
Nyitva reggel 9-től éjfélig 

180 virágtermelő az ország minden részéből
26 ország nemzetközi újdonságokkal — 9 kiváló ország 
első kiállítása

Kiállítás 1100 kirakatban
Gladiolák
rózsák
szekfük

szobanövények
krizantémok
kaktuszok

Virágok a távoli Negevből 
„Virág minden időben" 
Virágzó növények és díszfák.

gerberak 
vízinövények 
speciális fajták.

A szezon virágai 
Törpe szekfü 
Dísznövény kiállítás

speciális architektúrában és modem művészi elrendezésben.

A nemzetközi pavilonban — 5 világrész
Különleges bemutató — „Mi az első emberrel a Holdon” 
és kövek a Holdról, először az országban, az USA izráeli 

követségének jóvoltából.
Központi bemutató:

Izráel és teljesítményei
Első bemutató:

Az izráeli mezőgazdasági kutatás eredményei 
Külön pavilonban a Vörös-tenger állat- és növényvilága, 

az éjláti tengeri múzeummal karöltve.

Orchideakert
Izráel, Hollandia, Mexico, Brazília, Singapore, Ceylon. 
Különleges kivilágítás — szökőkutak — vízinövény meden­
cék — kereskedelmi bemutató — eladási pavilonok — posta, 
bélyegek és pecsétek — első nap bélyegző — képeslapok — 
felbélyegezett borítékok — a kiállítás jelvényei — szakmai 
útmutató — virág-könyvek — emlékek a kiállításról — 
nyilvános telefon.

Először: virágüzletek bemutatójának versenye

Események a kiállításon:
Virágrendezési bemutató Divatbemutatók 
a helybeli nemzetközi 
szakértők által.
Önálló virágrendezés 
szakemberek útmutatásával

Ifjúsági nap 
Kertészek napja 
A mezőgazdasági oktatók napj;

5 Ifjú tehetségek estje
5 Szórakoztató estek6V A tavasz ünnepe
5
5 Üdítő órák a kiállítási parkban az egész családnak — élvezze 
^ a virágok ezreinek illatát, legeltesse szemét szépségükön és 
^ élvezze a bőséget és az újdonságokat.

v Jegyek a kiállítás pénztárában és a jegyirodákban városszerte, 
s Részletek a hirdetésekben
5
5 Közlekedés: 22, 21, 23-as autóbuszok, „Karmelit
5 és sérut taxik.
5 Bejárat a „Kármelit" állomásánál
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Sisco tarafásának elmaradása miatt

JORDÁNIA AZ AMERIKAI 
VISSZARENDELÉSÉT

NAGYKÖVET
KÉRTE

Az Egyesült Államok sajnálatát fejezte ki — Öröm a terroristák köré­
ben Sisco látogatásának elmaradása miatt ~~ Nasszer ellen is tüntet­

tek, mert fogadta Siscot
Washington. (Reuter. IFP). — j hajlandó volt tárgyalni az ameri-

Az amerikai külügyminisztérium 
sajnálatának adott kifejezést afe­
lett, hogy Jordánia az Egyesült 
Államok ammani nagykövetének 
visszarendelését kérte. ,,A külügy­
minisztérium tudomásul veszi az 
ammani kormány kérését és an­
nak a reményének ad kifejezést, 
hogy ez nem okoz kárt a két ál­
lam közötti közeli és szívélyes 
kapcsolatokban.”

Jordánia akkor kérte Harrison 
Matthews Symmes nagykövet visz 
szarendelését, amikor tudomására 
jutott, hogy az amerikai diploma­
ta javasolta Joseph Sisco jordá- 
niai látogatásának elhalasztását. 
A külügyminisztérium szóvivője 
teljes támogatásáról biztosította a 
nagykövet elhatározását és a kö­
vetkezőket mondotta:

kai megbízottal és azt remélik, 
hogy a tüntetésekkel eloszlatták 
az illúziókat minden politikai ren 
dezés lehetősége felől.

Pénteken az üzletek és irodák 
nagy többsége zárva volt Amman 
ban, a terrorszervezetek központi 
parancsnokságának utasítására, 
jóllehet már köztudomású volt, 
hogy Sisco látogatása elmarad. 
Délután a Marxista Palesztinái 
Felszabadító Front felhívására 
tüntetést akartak tartani, de a ter­

rorszervezetek parancsnokságá­
nak kiküldöttei közbeléptek és a 
tömeg szétoszlott.

Egy másik terrorszervezet — a 
Felszabadító Népfront — amely 
a szerdai és csütörtöki tüntetések 
megrendezéséért a felelősséget vál 
lalta, nyilatkozatot adott ki, 
amely szerint a tömegek harag­
juknak adtak kifejezést az ame­
rikai imperializmus felett, amely 
a népek ellensége és annak ered­
ménye Sisco látogatásának elma­
radása volt.

Hasiscsempészés miatt 
letartóztattak 
egy szobrászt

A rendőrség pénteken letartóz­
tatta Sálom Háreuvéni jeruzsále- 
mi szobrászt, akit azzal gyanúsí­
tanak, hogy két alkotásában nagy 
mennyiségű hasist akart Amerika 
ha csempészni. A házkutatás so­
rán kisebb mennyiségű kábítószert 
találtak a művész éjn-keremi la­
kásán.

(Részletes tudósításunk a szob­
rokba épített hasisról — a 3. ol­
dalon).

Ä bajnoki táblázat

mvsnmnmwn

Pontot vesztett a listavezető 
— nyílt lett a küzdelem

Eső a Gálilban
Az ország északi részében, kü­

lönösképpen a nyugati Gálilban 
igen rossz volt az időjárás tegnap 
délután. Néhány percig erős eső 
esett és a szél váltakozó erősség­
gel fújt. A dohányültetvény szem­
pontjából igen hasznos volt az 
eső, amely főleg a labdarúgó mér 
kőzések szurkolóinak okozott 
bosszúságot.

1. Mákkábi T. A.
2. Hápoél T. A.
3. Mákkábi Haifa
4. Hápoél P. T.
5. Simson
6. H. Jeruzsálem
7. Betár Tel Aviv
8. Mákkábi Natanja
9. Betár Jeruzsálem

10. Mákkábi P. T.
11. Hápoél K. Sz.
12. Hákoách
13. Hápoél Haifa
14. Mákkábi Jaffa
15. Hápoél B. S.
16. Bné Jehuda

46;17 35 
41:23 34 
27:14 32 
24:26 28 
25:23 27 
33:35 27 
27:32 27 
27:25 26 
26:27 26 
29:31 26 
26:29 26 
21:26 26 
18:18 24 
15:27 23 
22:46 23 
20:28 22

A Bnc Jchudának némi reménye van a megmenekülésre
Érdekes eredmények születtek a labdarugó bajnokság tegnap 

I lebonyolított 27-ik fordulójában. A listavezető Mákkábi Tel Aviv 
! pontot hagyott Haifán, inig riválisa, a Hápoél Tel Aviv győzött 

Petách Tikván és ezzel egy pont távolságra közelitette meg a Mák- I kábit. így teljesen nyílt lett a küzdelem a bajnokságért a két csa­
pat között.

A táblázat utolsó helyén álló Bné Jehuda tegnap váratlanul 
győzött, inig az előtte álló két csapat, a Hápoél Beér Séva és a 
Mákkábi Jaffa kikapott. így most már csak 1 pont a különbség 
a Bné Jehuda és az előtte álló két együttes között, ami a remény 
némi szikráját ébreszti a már „haldokló" tel-avivi külvárosi csa­
patban. Egyelőre veszélyes még a Hápoél Halfa helyzete is, mert | |em — Hápoél Kfár Szábá. Mák- 
ennek a csapatnak csak egy ponttal van többje a Jaffánál és a je| Aviv — Simson. Ha-

A következő forduló mérkő­
zései (elől a pályaválasztó): Mák 
kábi Jaffa — Hápoél Jeruzsá­
lem, Mákkábi Natanja — Mák- 
kábi Petách Tikva, Hápoél Hai 
fa — Hákoách, Betár Jeruzsa-

Izráel népe készül a pészáchra

Nincs nagyobb drágulás a piacokon

Beér SévánáT. A következő fordulót kedden, pészách első napjai» 
játsszák és utána talán valamivel tisztább lesz a kép.

A tegnapi mérkőzéseken összesen 13 gól esett, azaz mérkőzé­
senként átlag 1.62. Nyolc csapat csatárai nem tudtak gólt lőni.

Sokezer ember házon kivül tölti az ünnepet

Svmmes nagykövet lendüle-
Mint minden évben. Izrael né­

pe ez idén is lázasan készül a
tesen és hűségesen tevékenykedett j küszöbön álló pészáchi ünnepre,
az Egyesült Államok és Jordánia í 
közötti baráti és konstruktív kap­
csolatok fejlesztésén a két és fél 
esztendő alatt, amióta mint ottani 
nagykövetünk működött.

nyitva voltak az üzletek. Semmi­
lyen élelmiszerben nem mutat­
kozott hiány.

A Természetvédelmi Hatóság 
közölte, hogy a különböző re­
zervátumokban többezer kirándu 
lóra várnak és a hatóság mun­
kába állította valamennyi fel­
ügyelőjét, akiknek az a feladata, 
hogy útbaigazítsák a közönsé­
get és ügyeljenek a tisztaságra. 
A Hatóság a sajtó utján hivta 
fel a közönség figyelmét, ne 
szedjen virágot és ne rongálja 
meg a rezervátumok berendezé­
seit. A rezervátumokban tájé­
koztató füzeteket osztanak szét 
a látogatók között.

ami különösképpen a piacokon 
nyilvánul meg. A szokottnál na­
gyobb kereslet ellenére, az illeté 
kesek megelégedéssel szögezték 
le, hogy nem érezhetők nagyobb 

! méretű drágulások az élelmiszer 
McCloskey szóvivő megerősí- j árában

tette az ammani hírt, hogy Sym-j Számos izraeli polgár az idén 
mes visszarendelése azért történt, j js bázon kivül. üdülőhelyeken, 
mert a látogatás elhalasztását ja- j kibucokban. vagy más városok- 
vasolta Sisconak. 1 ban élő rokonainál tölti az ün-

Jordánia washingtoni nagykő-! népét. Az Egged autóbuszkoope 
vete is nyilatkozott, hangsúlyoz-! rabra és a vasút is megfelelően 
va. hogv az ammani kormány ké-! felkészült az ünnep előtti, illet- 
rése nem jelenti a diplomáciai j ve ünnepi forgalomra és az Eg- 
kapcsolatok megszakítását a két i holnap üzembe állítja úgy- j V haifai vallási tanács a 
ország között. ..Nem t olt semmi i szólván egesz kocsiparkjai es a . Kimcha d Puszcha akció kerete- 
oka a látogatás elhalasztásának’- j vo!án möSé vezényli az _ átírni- ben mintegy 300 egyedülálló 
__ mondotta a nagykövetség szó- i nisztrativ feladatokat ellátó, ki- I idős embert lát vendégül, akik

öregedett sofőröket is. Az ország j együtt töltik a szedett. Az ak- 
kiilönböző részen 1 evő szállodák. j cj<y kezdeményezői nagy összegű 
nyaralók és üdülők is kellőkép­
pen felkészültek a nagy vendég- 
járásra. igv például Tibériáson 
legalább 3000 bel- és külföldi 
vendéget várnak széderestére. A 
város valamennyi szállodája 
megtelt és sok ezren sátrakban, 
a Kineret partján töltik az ün­
nepet. Hasonló a helyzet Naba-

I zeti légiforgalmi vállalat 28 kü- 
lönrepülőgéppel hozza Izráelbe a 
pészáchi vendégeket, ez azonban 
nem bizonyult elegendőnek és az 
El-Al kénytelyen volt az utasok 
egy részét más vállalatok gépei­
hez iránvitani.

Ma, vasárnap kétszer annyi El 
AI gép érkezik Luddra, mint ren 
des vasárnapokon és a luddi légi 
kikötő rendőrségében, valamint 
a vámhivatalon is készenléti ál­
lapotot rendeltek el. A zsidó 
turistákon kivül számos keresz­
tény zarándok érkezésére számí­
tanak.

vivője.
Ammanban Palesztinái körök-1 

ben nagy örömet keltett Sisco Iá-1 
togatásának elmaradása, mert ez 
megakadályozta, hogy előrehala- | 
dás következzen be az amerikai | 
javaslatok feletti tárgyalásokban : 
a közel-keleti helyzet rendezésére j 
vonatkozólag. A terrorszervezetek j 
körében azt mondották, hoev tűn-j

adományokat gyűjtöttek 
célra.

erre

tetésekkel fejezték ki tiltakozásu- j rián is, ahol — akárcsak a szom j 
kát afelett, hogy Nasszer elnök ‘ szédos Akkón — szombaton este j

Az első dij minimum

125.000 iont
Az ötödik dij, 3 találatért 

minden héten biztosítva

.Ma van a Lotto űrlapok átadásának 
határideje a 16/70 sorsolásra

Csütörtökön. április 23-án 
megtartják a hagyományos pé­
száchi zarándoklást. A zarándok­
lók déli 11.30 órakor érkeznek 
a jeruzsálemi vasútállomásra, a- 
hor.nan a Cion-hegyre és a Nyu­
gati Falhoz folytatják útjukat.

Az E1-AI sajtótisztje. Mose Éj­
lát közölte, hogy több mint tíz­
ezer külföldi lakos rezervált he­
lyet az El AI gépein, hogy 
ráelben lökhesse az ünnepet

A kosárlabda liga
A kosárlabda liga péntek esti 

fordulójában a következő ered­
mények születtek:

Mákkábi Haifa — Hápoél Hai­
fa 85:84, Hápoél Bét Alfa — 
Mákkábi Rámát Gán 79:75, Há­
poél Cholon — Hápoél Nir Dá­
vid 94:82. Hápoél Kirját Chá- 
jim — Hápoél Jeruzsálem 85:68, 
Hápoél Tel Aviv — Hápoél Gi- 
vát Brenner 103:87, Mákkábi Tel 
Aviv — Hápoél Ásdot/Áfikim 58: 
47.

Hápoél Tel Aviv
j Zsúfolt nézőtér előtt, nagy iz- 
! galmak között zajlott le ez a fon- 
í tos mérkőzés. Az első félidő a Há 
! poél fölényét mutatta, míg a má- 
I sodik félidőben csak az utolsó ne- 
i gyedórában dirigált. A mérkőzés 
! pikantériája, hogy Éjtán játékve­

zető a 28. percben megbotlott és 
kificamította lábát. Megpróbált 
lábraállni és két percig vezette is 
a mérkőzést, de végül átadta a já­
ték vezetését Prohászki haíárbíró- 
nak.

A 8. percben Ben Jonátán jó 
szabadrúgása Éli Báchár fejére 

, száll, de a labda végigcsúszik a 
I felső lécen. A 15. percben Feigen 
I baum nagy lövését tolja ki Ni- 

cán a felső sarokból. A 43. perc­
ben Ben Jonatán rúg komért és a 
szél besodorja a labdát a hálóba. 
1:0..

A második félidő első negyed­
órája Petách Tikváé, lövés lövés

Mákkábi Petách Tikva 1:0 (1:0)
után, a 46. percben Begleibter el­
hamarkodva az üres kapu főié lö 
és az 55. percben 20 méterről 
küld hatalmas lövést, de Benjá­
min szenzációsan véd.

(Baron)

poél Beér Séva — Bné Jehuda. 
Hápoél Petách Tikva — Betar 
Tel Aviv, Hápoél Tel Aviv — 
Mákkábi Haifa.

A HELYES T1VPELÉS
Az e heti totószelvény he­

lyes tippelése a következő 
volt: x. 1, 1. 2. x, 1. I. x. 
1. 2. 1. 1, 1.

Hápoél Haifa — Mákkábi Tel Aviv
A mérkőzés általában véve 

alacsony színvonalú volt és kü­
lönösen a bajnokjelölt játéka 
okozott csalódást. Mindkét csa­
pat zárt, védekező játékrend­
szert alkalmazott és a csatárok 
jóformán egyetlen veszélyes lö­
vést sem küldtek a két kapura.

Az 50. percben Robi Young

gólt ért el, de Áskenázi biró ko­
rai füttye — les! — lehütötte a 
haifai szurkolók örömét. Az első 
félidőben váltakozó játék folyt, 
mig szünet után egyenrangú el­
lenfelek küzdöttek, de a két csa­
pattal ellentétben a közönség 
elégedetlenül hagyta el a pályát.

Hápoél Kfár Szábá — Mákkábi Jaffa 1:0 (1:0)
A kfár-szábáiak büntetése mi­

att a mérkőzést semleges pályán, 
Náhárián játszották. A" első fél­
időben egészen a 38. percben el-

Simson
A gyorsiramu, jó mérkőzés 

hőse kétségtelenül Mose Romá- 
no volt, aki önmaga három gólt 
rúgott a tartalékosán kiálló fő­
városi Betár hálójába. Az első 
gól a 10. percben esik. amikor 
Románo átmesv a Betár vedel-A táblázat állása: Mákkábi Tel

Aviv 40. Hápoél Tel Aviv 38, Há j ™én. kicsalja Levint és mintegy 
poél Ásdot/Áfikim. Givát Bren- 8 méterről félmagas lövéssel 
ner és Cholon 29. Hápoél Nir j megszerzi a x ere test. A 22. perc 
Dávid. Haifa, Jeruzsálem, Mák- ben Száruszi lesgvanus helyzet- 

íz- I kábi Rámát Gán, Hápoél Kiriát 
Az I Chájim és Mákkábi Haifa 28,|mano

Betár Jeruzsálem 3:2 (2:1)
Szünet után két perccel ismét 

Románo eredményes, 3:1. Alig 
telik el további két perc, Száru­
szi jó labdát kap és a megza\ra- 
rodott Simson védelmén áltör- 
ve beállítja a végeredményt. 
Klein biztos kézzel x'ezette a 
kissé durva mérkőzést.

A. PerlovsKy

állandó menetrenden túl a nem- | Hápoél Rét Alfa 27 pont.

bői egyenlít. A 41. percben Ro- 
2:l-re emeli az ered-

ménvt.

ért gólig nyugodt, csendes játék 
folyt, utána azonban egyrre job­
ban eldurvult és a bírónak nem 
sikerült lecsillapítani a kedélye­
ket. Hápoél-támadások közepette, 
a 38. percben veszélyes labda jut 
a Mákkábi tizenhatosába. Kácá\- 
nak nem sikerül elhárítania a ve­
szélyt és Dani Fuchs belövi az 
egyetlen gólt.

A második félidőben esőben io 
lyik a játék. A Mákkábi néhány 
veszélyes támadással próbálkozik. 
Noszovszki azonban mindent há­
rít.

Betár Tel Aviv — Hápoél Beér Séva 3:0 (2:0)

gatottja pénteken lépett először 
porondra a Manilában megrende­
zett ázsiai ifjúsági labdarúgó tor- j 
nán és könnyűszerrel 7:0 (1:0)! 
arányban legyőzte az ázsiai vi- j 
szonylatban is gyengének számi- > 

; tó singaporei válogatottat.
További eredmények: Irán — 

Ceylon 8:0. Korea — Thaiföld 
2:1. Indonézia — Burma 1:0 (!), 
Fülöp-szigetek — Laosz 2:2.

A labdarúgó torna szerdai meg­
nyitóját két kellemetlen incidens 
zavarta meg. Először földrengés 
volt a megnyitó során és minden­
ki pánikszerűen menekült a lelá­
tókról, csak Ferdinand Marcos 
filippin köztársasági elnök maradt 

: nyugodtan a helyén. Utána bot- 
j ránv tört ki a Thaiföld — Korea 

mérkőzésen, több súlyos vereke- 
: dés és kiállítás után a gyakorlat­

lan singaporei bíró a 42. percben 
j lefújta a mérkőzést, mert az egyik 
i thaiföldi játékos nem volt hajlan- 
j dó lemenni a pályáról. Végül a 

rendező bizottság 2:1 arányban

Megnyílt a tnanilai ázsiai ifjúsági bajnokság
IZRAEL—SINGAPORE 7:0 (1:0)

Földrengés és botrány zavarta meg a labdarugó torna 
megnyitóját

Izrael ifjúsági labdarúgó váló- Korea javára írta a mérkőzés
eredményét.

A Hápoél veresége ilyen arány­
ban is megérdemelt volt. mert 
küzdőkedven kixi.il a negeviek

Mákkábi Natanja —
A mutatott játék alapján 

Natanja győzelmet érdemelt 
xolna, Slomovits, Gázál és Ru­
binstein lövései azonban sorra 
a kapu mellé mentek. A haifaiak 
nak szerencséjük is x-olt, még a

AZ A-LIGA EREDMÉNYEI
Az északi csoportban tegnap j rőt — Mákkábi Ámídár 2:2, 

szünet volt és csak a déli cső- | Hápoél Áskelon — Betár Tudd 
port nyolc mérkőzését bonyoli- 1 1:0. Hápocl Beér Jákov — Há-

Mákkábi Haifa 0:0
hátszél sem segített Natanjának.

A második félidőben a ven­
déglátó csapat széllel szemben 
is többet támad, a haifai véde­
lem azonban feladata magasla­
tán állt. A 88. percben Mose 
Joszéf a kapura lőtt, a xöröshaju 
Seidenberg azonban gyönyörű 
vetődéssel szögletre tolta a lab­
dát és megmentette az egyik 
bajnoki pontot. A mérkőzést 
Majmon Zohár x-ezette.

semmit sem mutattak a pályán. 
Sok jó gólhelyzetük volt, de 
nem tudták kihasználni. A Be­
tár „félgőzzel" is könnyűszerrel 
győzött. A várakozástól eltérően 
a mérkőzés nyugodt légkörben 
folyt le.

A 7. percben a Hápoél egyik 
hátvédje a tizenhatoson belül 
kaszálja Mose Cvit, akinek 13- 
es büntetője a hálóban köt ki. 
A 29. percben Mose Cvi Se­
mesnek ad, aki belövi a második 
gólt. A második félidő elején is­
mét Mose Cvi megy át az egész 
védelmen és belövi a harmadik 
gólt.
Fried Ottó kitünően biráskodotr
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tolták le. Három fordulóval a 
befejezés előtt a Mákkábi Ámi- 
vlár pontot vesztett Szdérotban, 
mig két riválisa, a Hápoél Cho­
lon és a Sáárájim -győzött. Így 
tehát az Ámidár már csak gól- 
aránnyal vezet a Cholon előtt 
(15 gól különbség), mig a Sáárá- 
jimnak egy ponttal kevesebbje 
van az említett két csapatnál. 
A bajnokság kérdése valószí­
nűleg csak az utolsó forduló­
ban. az Ámidár—Cholon mér­
kőzésen dől majd el.

A részletes eredmények: Mák 
kábi Sáárájim — Hápoél Rison 
I.ecion 2:0. Hápoél Éjlát — 
Hápoél Bát-Jám 2:0. Hápoél Kir 
ját Ono — Betár Rámlá 2;1, 
Betár Beér Séva — SK Nesz 
Ciona 3:1, Hápoél Cholon — 
Hápoél Iuidd 15). Hápoél Szdé-

poél Mármorek 1:1.
A táblázat állása: Mákkábi 

Ámidár és Hápoél Cholon 43, 
Mákkábi Sáárájim 42, Hápoél 
Rison Leciön 29. Hápoél Kirját 
Ono és Bát-Jám 27. Hápoél Ás­
kelon 26. Hápoél Beér Jákov 
25, Hápoél Éjlát 24. Hápoél 
Mármorek 23, SK Nesz Ciona

Bné Jehuda — Hápoél Petách Tikva 1:0 (1:0)
„Ha a Bné Jehuda egész idény eredmény, 

ben így játszott volna, mint ma, 
nem állna kiesésre" — jegyezte 
meg egy lelkes tel-avivi szur­
koló a mérkőzés végén. Igaza is 
x-olt. A Bné Jehuda tegnap a

I Gálé Gil pályán kitűnő játékot 
22. Hápoél és Betár I.udd 21, i produkált és -győzelme nagyobb
Hápoél Szdérot 20. Betár Rámlá arányban is megérdemelt lett 
és Beér Sex a 19 pont. j x’olna. A Petách Tikva x'édelmé-
___________________________ t nek két oszlopa, Viszoker és

Rosenthal azonban kitünően ját
x A VA K középdöntőjében a 

holland Ajax 1:0-ra legyőzte az 
Arsenalt, amely azonban az első 
mérkőzésen szerzett 3:0-ás győ­
zelme révén bejutott a döntőbe. 
A döntő másik résztvevője a bel­
ga Anderlecht, amely Milanó­
ban 2:0-ra legyőzte az Intert.

(Folytatás az 5-ik oldalról)
Lenin sok régi eszméjét revideálta a ha­

lála eiött: nem akart világforradalmat elő­
készíteni; békés együttműködést javasolt a 
kapitalista államokkal; engedélyezte a kisipa­
rosok önálló munkáját.

Praktikus ember volt, aki látta a Szovjet­
uniót fenyegető veszélyt. Mielőtt meghalt, létre 
akart hozni egy munkástanácsot, melynek 
ellenőriznie kellett volna a párt vezetőit. A 
jegyzetei és cikkei, melyeket az utolsó idők­
ben vetett papírra s ezért politikai „végren­
delet“-ként szerepeinek, óva intette elvtársait 
— Sztálintól. Sztálin azonban pártfőtitkár 
volt már abban az időben és Trockij, aki

támadást intézett önkényuralma ellen, mene­
külni kényszerült. A zsarnok keze azonban 
még a száműzetésben is elérte ellenfelét 
Troekijt Mexikóban meggyilkolták.

es

6 LJ KELET 1970. IV. 19

1968 augusztusában, amikor az oroszok 
bevonultak Csehszlovákiába, a prágai házfa­
lakon felírás jelent meg : „Lenin ébredj fel! 
Biezsnyev megbolondult! „Ha Lenin ma 

valóban felébredne és végignézne az orszá­
gon — látná az erős hadsereget, mely fél 
Európán uralkodik, a szocializált gyárakat 
és üzemeket, a holdat döngető tudományt, 
a népet, mely jó ruhákban jár és nem éhe­
zik — elfogadná-e a mai Szovjetuniót ?

A szakértők véleménye szerint igen —min­
den hibájával együtt.

Mende Máriával és családjával
együtt vagyunk, fivérük

ARTÚR
halála feletti gyászukban.
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Fájdalommal tudatjuk, szeretett testvérünk
BERK0VICS SÁNDOR

hirtelen elhunvtát.
Temetése ma, vasárnap délután 2.30 órakor lesz.

Bne Brit Rend Low Immanuel Páholy. 
Natanja

szott, igy nem lett nagyobb az

Az egyetlen gól a 20. percben 
esett, amikor Jákov Sárábi io 
beadást küldött Magárnak, ez 
elindult a labdával, de a tizen­
hatoson belül Ábrahám Kohón 
kézzel állította meg a labda 
útját. Handxverk habozás nélk, 
a tizenegyes pontra mutatott é- 
Saul Kohén bombájáws] szembe 
Viszoker tehetetlen volt.

K.

Hápoél Jeruzsálem — Hákoách Tel Aviv 1:1 (0:0)
Az első félidőben az egyéb­

ként is nivótlan játékot időhú­
zással és tömeges mtiájulásokkal 
fűszerezi a Hákoách. Az időhú­
zás főmestere, Kádos kapus, va­
lamint a pingpongozó 'stilusu já­
ték és a passzi\-an sétálgató Ben 
Rimozs bosszantja a hétezer 
főnyi közönséget. Tillinger já­
tékvezető gyenge bíráskodása 
még a csapnivalóan rossz játék 
nívóját sem éri el.

A második félidőben a fővá­
rosi csapat 10 emberrel támad, 
a vendégek teljesen beszorulnak 
kapujuk elé, ennek ellenére az 
első lefutás után a Hákoách ér 
el gólt Roditi révén. 0:1. Az 
utolsó húsz percben feltámad a 
Hápoél és remekül kombinált 
támadásokkal és lövésekkel ostro 
mólja a kitűnő formában 
védő Kádos kapuját. A 83. perc­
ben Mancur egyéni akció után 
védhetetlenül nagy gólt lő. 1:1.

Jók: Szingál. Benvenisti c 
Mancur. x-a!amint Sűrűk és Ku­
dos. A leggyengébbek: a válo­
gatott Ben Rimozs és a bíró.

Ron Giladi
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